FOGGIA - In viaggio per Roma tra disagi e ritardi (22/03/2010)
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Il blocco della circolazione lungo la linea ferroviaria Benevento - Foggia sta provocando inevitabili disagi ai tanti passeggeri diretti nella Capitale. Come ormai noto Ferrovie dello Stato ha attivato servizi sostitutivi con autobus tra Benevento e Foggia, con un aumento dei tempi di viaggio compresi tra i 60 e i 90 minuti. 


Ai tempi di viaggio si aggiungono anche i lunghi tempi di attesa. Questa mattina circa duecento persone ,partite da Foggia in pullman, hanno dovuto attendere un'ora e mezza alla stazione di Benevento prima di ripartire in treno alla volta di Roma. Per i clienti che rinunciano al viaggio è previsto il rimborso integrale del biglietto.


Per tutte le informazioni è attivo il numero verde gratuito 800.892021.La situazione in atto ha già comportato per Trenitalia un danno economico quantificabile in oltre 700mila euro. 

Tale è la stima dei diminuiti introiti procurati dall'interruzione e dai maggiori costi prodotti dalla straordinaria gestione del personale e dei mezzi, dall'utilizzo dei servizi sostitutivi, dall'assistenza e dall'attivazione del numero verde. 

Marzia Campagna da Teleradioerre 
