Furti di rame: agenti di Polizia Ferroviaria arrestano latitante

L'arresto è avvenuto a bordo dell'Intercity Milano-Foggia. A carico del 25enne romeno, partito da Milano e diretto nel capoluogo dauno, era stata emessa un'ordinanza di custodia cautelare in carcere

di redazione - 09/06/2011

Proseguono senza sosta  da parte della  Polizia Ferroviaria del Compartimento per la Puglia, la Basilicata ed il Molise, le attività di contrasto al fenomeno dei furti di cavi elettrici in rame.
Alle 5.25 di questa mattina, il personale della Sezione di Foggia della Polizia Ferroviaria ha rintracciato e tratto in arresto a bordo dell’Intercity 781 proveniente da Milano ed in arrivo a Foggia, P.P. cittadino romeno di 25 anni, a carico del quale,  il 30 maggio era stata emessa un’ordinanza di custodia cautelare in carcere da parte del Giudice per le indagini preliminari presso il Tribunale di Pescara.

Lo straniero, resosi da allora irreperibile, unitamente ad altri 7 connazionali,  4 dei quali già tratti in arresto,  è accusato di associazione per delinquere finalizzata al furto di cavi elettrici, allo scopo di ricavarne rame, il cui prezzo è notevolmente lievitato per la forte richiesta in campo internazionale, nonché alla commissione di altri furti presso supermercati ed abitazioni private.
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