FOGGIA – il “Gino Lisa” preoccupa tutti 
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Pugliese (Uil): “Si rischia di rivivere la situazione dell’Arlotta di Grottaglie” 
“Ormai la nostra non è più una voce nel deserto: tanti sono i messaggi e i segnali provenienti dalle istituzioni e dal mondo della politica che appellano al buon senso del presidente Vendola e dell’assessore ai trasporti Minervini per avviare un progetto, finalmente concreto, di rilancio del sistema aeroportuale pugliese che coinvolga tutte le strutture e non solo quelle di Bari e Brindisi, ormai al limite delle proprie potenzialità.

Eppure, puntualmente, ogni richiamo alla logica cade nel vuoto”. Aldo Pugliese, segretario generale della Uil di Puglia e di Bari, chiede alla Regione Puglia di dare risposte in merito alla riattivazione dei voli dal “Gino Lisa” di Foggia, che rischia di diventare la triste riedizione del caso-“Arlotta” di Grottaglie, struttura all’avanguardia mai utilizzata per il servizio passeggeri.

“Le trattative con la compagnia Darwin – dice Pugliese – vivono una preoccupante fase di stallo.

I lavori per l’adeguamento della pista non possono rappresentare una scusa valida per giustificare l’incertezza che aleggia sul futuro del Gino Lisa e dei suoi lavoratori”.
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