	Tra treno e bici per andare al parco
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OSTUNI – Treni regionali attrezzati per il trasporto gratuito delle bici, una stazione dotata di rastrelliere e canaline sulle rampe dei sottopassi e un parco naturale, a portata di treno, che si estende da Torre Canne a Torre San Leonardo: sono gli elementi dell’iniziativa 'Vivi il parco: treno+bici' presentata oggi nella stazione ferroviaria di Ostuni.
Alla presentazione hanno partecipato, tra gli altri, gli assessori regionale all’Assetto del territorio e alle Infrastrutture e Trasporti, Angela Barbanente e Giovanni Giannini, il sindaco di Ostuni, Domenico Tanzarella, il presidente del Parco naturale regionale delle Dune costiere, Giulia Anglani, e rappresentanti di Trenitalia e Rete Ferroviaria Italiana, accompagnati da un folto gruppo di ciclisti.

Per favorire l’intermodalità 'treno+bicì, Rete Ferroviaria Italiana realizzerà entro aprile in Puglia rastrelliere e canaline sulle rampe dei sottopassi anche nelle stazioni di Polignano a Mare, Monopoli, Mola di Bari, Giovinazzo, Molfetta, Bisceglie, Trani, e Gioia del Colle.
Il progetto 'Vivi il parco: treno+bici' prevede pacchetti turistici per chi raggiunge in bici il Parco delle Dune Costiere ogni sabato e domenica spostandosi in treno, con la possibilità di pernottamento nelle masserie del parco e di fare escursioni e visite guidate tra frantoi ipogei, antiche masserie, insediamenti rupestri, oliveti millenari e aree naturali costiere del parco. Nella sala d’attesa della stazione di Ostuni è stata allestita una mostra fotografica curata dal Parco delle Dune Costiere.
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