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          SEGRETERIA REGIONALE FAST FERROVIE  –  CALABRIA – VIA PACINOTTI 58 – 89129 REGGIO CALABRIA
CONTINUA L’ODISSEA DEI LAVORATORI DEGLI APPALTI FERROVIARI  Società MULTSERFER

Situazione ormai al limite del collasso per i lavoratori della Società MULTSERFER  del settore Appalti Ferroviari Pulizia ambito Gruppo FS Calabria.
Infatti i lavoratori continuano a non percepire le proprie spettanze stipendiali e contrattuali. Sono mesi che, nonostante le reiterate proteste ai vari livelli istituzionali e societarie, i dipendenti della suddetta Società di servizi non percepiscono il dovuto  stipendio con grave pregiudizio per le economie delle tante famiglie che attendono invano le risorse economiche, che seppur non elevate, garantiscono un minimo di livello di vita dignitoso.

Sulla questione, ad onor della verità, sono intervenute più volte le Prefetture di Reggio Calabria e Catanzaro ma, purtroppo, di risultati positivi ne sono stati registrati ben pochi.

Un disimpegno ingiustificato da parte del Consorzio nazionale cui fa capo la suddetta società, unitamente a una disattenzione da parte delle Società del Gruppo FS , ha determinato una condizione di grave pregiudizio non solo nei confronti delle famiglie dei lavoratori senza stipendio ma, anche in termini sanitari sui posti di lavoro e sugli stessi treni che viaggiano in condizioni di pulizia discutibile.

E’ necessario che chi di competenza intervenga in modo risolutivo, diversamente le responsabilità, per  i disservizi che si stanno verificando in modo pesante ricadranno interamente sulle parti coinvolte.

Da parte del Sindacato non vi saranno sconti per alcuno.
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