Foggia – Vertenza Capitanata, riunione congiunta delle Assisi comunale e provinciale – Focus su aeroporto ‘Gino Lisa’, trasporti ferroviari e Authority alimentare 

Pubblicato lunedì, 7 novembre 2011

I Consigli comunale e provinciale tornano a riunirsi congiuntamente con l’obiettivo di rafforzare la mobilitazione istituzionale attivata per rivendicare il protagonismo del territorio nelle vertenze relative all’aeroporto ‘Gino Lisa’, i trasporti ferroviari e l’Authority alimentare.

I presidenti delle Assisi, Raffaele Piemontese ed Enrico Santaniello, con il pieno sostegno dei gruppi consiliari di Palazzo di Città e Palazzo Dogana, hanno convocato la riunione lunedì 14 novembre, alle ore 10.00, presso l’Aula consiliare della sede di via Telesforo della Provincia di Foggia.
Questo l’ordine del giorno:
- Realtà e prospettive dell’aeroporto ‘Gino Lisa’ di Foggia;
- Soppressione ad opera di Trenitalia dei collegamenti ferroviari Foggia-Roma;
- Attivazione nella sede di Foggia dell’Agenzia Nazionale per la Sicurezza Alimentare.

Alla riunione sono invitati a partecipare il ministro per gli Affari Regionali, Raffaele Fitto, e il presidente della Regione Puglia, Nichi Vendola, oltre a: parlamentari europei della Circoscrizione Sud, parlamentari e consiglieri regionali eletti in provincia di Foggia, sindaci della Capitanata, presidente della Camera di Commercio, rettore dell’Università degli Studi, rappresentanti delle organizzazioni datoriali, sindacali e dei consumatori.

“Le rappresentanze politiche e civiche della Capitanata devono essere protagoniste, senza distinzione di colore e bandiera, della vertenza istituzionale a tutela degli interessi del territorio – commentano Raffaele Piemontese ed Enrico Santaniello – Devono assumere la responsabilità di partecipare attivamente alla costruzione di una innovativa relazione con i diversi livelli di governo, essendo pienamente consapevoli delle complessive difficoltà attraversate dal Paese, ma non per questo disponibili a rinunciare alle opportunità di sviluppo e di miglioramento della qualità della vita”.
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