Approvato dal Cipe progetto 
del nodo ferroviario di Bari
Stanziati fondi per ss106 
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ROMA – Il Cipe, nella seduta odierna, ha dato il via libera ad «alcune importanti opere infrastrutturali che contribuiranno a ridurre il ritardo del Paese e a sostenere l'attività economica». Lo rende noto il Comitato, precisando che con queste misure viene «confermata la linea del Governo di coniugare la certezza delle risorse finanziarie disponibili con la necessità di non pregiudicare l’ammodernamento della dotazione infrastrutturale, a seguito dei tagli resi necessari da esigenze di finanza pubblica». Tra le opere finanziate molte rientrano nel Programma delle infrastrutture strategiche, dalla Statale 106 Jonica, al nodo ferroviario di Bari. 

Tra le opere del Programma delle infrastrutture strategiche, il Cipe ha: assegnato in via definitiva un finanziamento di circa 33 milioni di euro a favore del Megalotto 2 della Strada Statale 106 'Jonicà (da Simeri Crichi a Squillace, e dallo svincolo di Germaneto all’innesto con la 'Strada Statale n. 280 dei due marì); approvato, nell’ambito del Nodo ferroviario di Bari, il progetto preliminare di una variante della linea Bari-Lecce nella zona a sud di Bari, con un costo di 391 milioni di euro coperto all’interno del Contratto di programma RFI 2007-2011.

Il Cipe “ha approvato definitivamente questa mattina il progetto del nodo ferroviario di Bari per la variante Bari Centrale-Bari Torre a Mare. L’assessore regionale pugliese alle Infrastrutture, Guglielmo Minervini, in una nota ricorda che si tratta del “progetto di 391 milioni già previsti nel Contratto di programma con Rfi”. “Dopo questo passaggio – conclude – nessun governo potrà togliere quello che è stato assegnato a Bari e alla Puglia. Approvando il progetto abbiamo la sicurezza che la parte meridionale si farà. Adesso dovremo esercitare tutta la nostra pressione su Rfi perchè proceda entro un anno alla realizzazione della progettazione definitiva, per andare con le opere in gara entro il 2014”.
