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Le Segreterie Regionali dei sindacati autonomi   ORSA/Trasporti  CISALTrasporti  e FASTCONFSAL della Regione  Calabria, rappresentati rispettivamente da Federici Alfredo, Itri Giovanni e Rogolino Vincenzo, nel corso della riunione tenutasi presso il DLF di Reggio Calabria, stigmatizzano  e condannano il comportamento  discriminatorio e antisindacale perpetrato dalla  delegittimata  Giunta Regionale  Calabria rispetto ai programmi di rilancio e sostenibilità del trasporto pubblico locale nella nostra regione
Una Giunta Regionale  che  è stata incapace di  investire gli oltre ottomiliardi  di euro che l’UE ha stanziato per la nostra Regione, spendendone solo poco più di tre  miliardi  a fronte degli  otto che avremmo potuto utilizzare  per i trasporti e le infrastrutture, non può che essere definita superficiale rispetto a fatti  e problematiche di vitale importanza per il nostro territorio.
Pretendiamo dire la nostra sui trasporti Aeroportuali, sulle Ferrovie, sull’Attraversamento dello Stretto e sugli Autofiloferrotranvieri tutti settori massacrati da una politica miope e incapace di fare programmazione. 
I tre sindacalisti puntano l’indice contro la mancata attivazione dell’Osservatorio Regionale sui trasporti, la realizzazione della Azienda unica di trasporto  e la cattiva ripartizione delle risorse tra le varie aziende di trasporto. Non possiamo accettare che si tolgano risorse a Trenitalia o si mandi in default l’Atam di Reggio Calabria e poi  ci si permetta il lusso di non investire le risorse inviate dalla Comunità Europea.
Su questi temi i tre sindacalisti promettono battaglia qualora non si cambi linea politica, prevedendo già con il prossimo autunno una serie di azioni di lotta che li vedrà contrapporsi a tali iniqui atteggiamenti. Lotte da attivarsi anche con le altre realtà sindacali qualora questi ne condividessero strategie e ragioni, diversamente  procederanno nel cammino avviato con l’intesa scaturita tra le tre OOSS autonome.
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