Salta il raddoppio della linea ferroviaria Lesina-Termoli?
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Disaccordo tra RFI e sindaco di Termoli
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«Al termine della riunione, il Sindaco di Termoli ha espresso notevoli riserve relative alle cosiddette opere di compensazione che RFI dovrà realizzare, nell’ambito del territorio della città molisana, previste a seguito del parere favorevole all’opera espresso dall’Amministrazione Comunale..

Il disaccordo riguarderebbe alcune aree destinate a parcheggi ed altri aspetti legati alla destinazione di alcuni immobili realizzati dal Gruppo FS in ambito cittadino.Salta il raddoppio della linea ferroviaria Lesina-Termoli?

L’allarme viene dalla Filt Cgil e Cisl, nel riferire di un incontro tra il Comune di Termoli e la dirigenza di RFI sulle problematiche relative ai lavori dell’opera.

«Al termine della riunione, il Sindaco di Termoli ha espresso notevoli riserve relative alle cosiddette opere di compensazione che RFI dovrà realizzare, nell’ambito del territorio della città molisana, previste a seguito del parere favorevole all’opera espresso dall’Amministrazione Comunale.

Il disaccordo riguarderebbe alcune aree destinate a parcheggi ed altri aspetti legati alla destinazione di alcuni immobili realizzati dal Gruppo FS in ambito cittadino.

A seguito di tali discordanze, il primo cittadino termolese, non ha escluso il ritiro del parere favorevole sull’opera», fanno sapere i sindacati.

Che, invece, ribadiscono la strategicità dell’eliminazione della strozzatura lunga 30 KM sulla dorsale ferroviaria adriatica, così come denunciano i ritardi che si registrano sulla cantierizzazione dei lotti relativi alla linea Alta Capacità Bari-Foggia-Napoli e all’elettrificazione della linea Foggia-Potenza.

da Il Mattino di Foggia e Provincia

