	FILT CGIL                                          
	FIT-CISL                                               
	UILTRASPORTI
	FAST FerroVie


	Or.S.A. 

	U.G.L. A F




SEGRETERIE REGIONALI
COMUNICATO STAMPA 

Si è svolto oggi, 7 aprile 2009, presso il Jolly Hotel di Palermo, l’attivo dei quadri e dei delegati in preparazione dello sciopero regionale che vedrà astenersi dal lavoro tutti i ferrovieri siciliani  dalle ore 9,01 alle ore 16,59 del 20 aprile p.v e nelle ultime 4 ore del turno i lavoratori degli appalti FS.

Le ragioni a base dello sciopero riguardano il piano delle dismissioni predisposto da FS per fronteggiare i tagli operati dall’ultima Legge Finanziaria, che seguono quelli già effettuati durante il 2008. Un totale di circa 256mln di euro. La conseguenza nell’Isola sarà la chiusura del servizi Merci, di quello Passeggeri di lungo percorso ( NORD-SUD) e la drastica riduzione del traghettamento treni sullo stretto di Messina: 1700 ferrovieri in cassa integrazione, oltre ad altri 350 del settore degli appalti.

Il sindacato rigetta un piano che esclude il sistema ferroviario regionale dal resto della Rete italiana ed Europea, che indebolisce il già precario sistema industriale della regione, che indebolisce l’offerta di servizi nell’isola, che aumenta costi e disagi per i passeggeri e per il sistema produttivo.

I lavoratori si rivolgono ai cittadini, ai pendolari, agli operatori del settore, perché la vertenza punta a tutelare il diritto alla mobilità e alla cittadinanza anche dalle nostre parti, per impedire che queste scelte, operate in nome della crisi, pregiudichino la possibilità di una ripresa nel futuro.

Il 20 di aprile i ferrovieri e i lavoratori degli appalti saranno presenti nelle piazze di tutte le città siciliane, a manifestare il loro dissenso verso tutte le istituzioni locali e regionali, coinvolgendo i cittadini,  le associazioni degli utenti, gli studenti, i pendolari.

Queste Federazioni chiedono l’apertura di un confronto con tutte le parti in causa, esigendo dal Governo Regionale atti chiari verso il Governo Nazionale ed FS, per cambiare  questo piano sbagliato, ingiusto ed iniquo per il sud e per la nostra regione.
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