FOGGIA – Piano industriale quinquennale delle FS: Idv indignata 
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Nigro: “Non accettiamo che la maggior parte degli investimenti da fare saranno concentrati nel Nord del Paese” 
Il Partito dell’ Italia dei Valori esprime rammarico sulla presentazione del piano industriale quinquennale 2011-2015 delle Ferrovie dello Stato illustrato dal ministro alle Infrastrutture Matteoli.

 “Leggere che la maggior parte – afferma Pasquale Nigro, responsabile tematico regionale Idv “trasporti e viabilità” – degli investimenti da fare saranno concentrati nel Nord del Paese ed, ancora, che l’obiettivo di portare a due ore e venti minuti la percorrenza alta velocità tra Milano e Roma oltre alle nuove commesse di treni super veloci che necessariamente dovranno transitare sulla linea A/V ci indigna ulteriormente.

Scopriamo inoltre, nostro malgrado, che il raddoppio tra Termoli e Lesina, nonostante ci siano già i soldi ed il progetto, è bloccato dal parere non ancora espresso del Ministero dell’Ambiente.

Non buone le notizie, neanche sul versante della Bari-Napoli, i soldi impegnati non basteranno, ci vorranno almeno altri 6,5 miliardi di euro, impossibili da reperire, visti i tempi che corrono”.

 “Per la Capitanata – prosegue Nigro – l’unico progetto interessato ed ammesso ai finanziamenti è l’allungamento di 800 metri della pista aerea dell’aeroporto Gino Lisa di Foggia per una somma di 14 milioni di euro!!!Apprendiamo inoltre, che qualcuno vuole rivendicare la paternità di alcune grandi infrastrutture nel foggiano, a tal riguardo precisiamo che il progetto A/V Bari-Napoli, dove Foggia non veniva neanche sfiorata di striscio, fu sostituito dall’ attuale progetto dell’Alta Capacità Bari-Foggia-Napoli, così come il casello autostradale in costruzione dell’Incoronata Zona Asi, progetti voluti ed approvati dall’allora ministro delle Infrastrutture, on. Di Pietro e dal suo consigliere Orazio Schiavone”.

