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         SEGRETERIA REGIONALE SICILIA
Prot. n°  74
Del  27/11/2009
TRENITALIA S.p.A.

Risorse Umane e Organizzazione

Passeggeri Regionale eN/I Sicilia

Dott. Ettore Satariano

PALERMO

Responsabile Produzione Passeggeri N/I Sicilia 

Ing. Diego Forte

PALERMO
p.c.

Segreteria Nazionale Fast FerroVie

ROMA

Oggetto: Chiusura porte Tr. 729 a Palermo C.le.


La scrivente O.S. è venuta a conoscenza attraverso lamentele da parte del Personale di Bordo, dell’imposizione Societaria attraverso SMS della chiusura delle vetture al Tr. 729 in arrivo a Palermo C.le.


Nel stigmatizzare la maniera non usuale della comunicazione di incombenze al personale, si evidenza come le stesse non possono essere espletate con i tempi assegnati da M 131, infatti l’Allegato 2 delle “Disposizioni Attuative” al CCNL 2003 sancisce ulteriori 5’ per  ogni vettura chiusa e/o aperte dal Personale di Scorta.

La scelta societaria tendente a esodare anche il personale non certificato in esubero sta creando gravi ripercussioni in settori nevralgici quali la Manovra e la Manutenzione Rotabili.

La Produzione ad oggi assegnata alla Sicilia deve comunque essere effettuata e quindi il personale in servizio è costretto a lavorare, oltre le proprie ore di lavoro e competenze, con ordini scritti che vanno fuori le norme antinfortunistiche e quelle contrattuali in vigore, pena sanzioni disciplinari a coloro i quali contestano gli ordini.


Per quanto sopra nell’invitare la Società a rivisitare i tempi accessori spettanti al Personale di Scorta, si richiede un’urgente incontro.

Cordiali saluti. 

Il Segretario Regionale

  Fast FerroVie Sicilia
   Genovese Salvatore
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