BARI – Treni cancellati sulla Foggia-Bari 
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«Sono amareggiato per i nuovi tagli operati da Trenitalia a livello regionale nell’ambito di una presunta ‘rimodulazione dell’offerta’ destinata sempre e solo a penalizzare gli utenti più deboli, i pendolari e gli studenti in particolare, che non possono permettersi di spendere cifre considerevoli per una mobilità con sempre meno alternative».

Così Giannicola De Leonardis, consigliere regionale e presidente della settima commissione Affari Istituzionali, contesta «l’ennesima cancellazione di treni regionali (operativa da ieri: ndr)», con profonde ripercussioni anche a Foggia in particolare e in Capitanata per la cancellazione di due collegamenti giornalieri da e verso Bari.

«Avevo sollecitato l’assessore Guglielmo Minervini a intervenire du Trenitalia per scongiurare la riduzione dei collegamenti sulla Foggia-Benevento – ricorda De Leonardis – a danno dei pendolari foggiani.

Purtroppo invece di registrare un’inversione di tendenza, arriva la conferma di una politica decisamente discutibile, che non si può giustificare sempre e solo con logiche e numeri che non tengono conto di realtà specifiche meritevoli di considerazione e interesse».

«La Regione Puglia – insiste il consigliere regionale eletto in Capitanata – deve fare allora la sua parte per garantire e difendere i propri cittadini più deboli, non limitarsi a certificare decisioni sconcertanti».
da La Gazzetta del Mezzogiorno
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