Foggia – L’Impianto Equipaggi Passeggeri Foggia passa alla divisione Freccia Bianca 
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Nella giornata del 27/11/2012 le Segreterie Regionali Filt-Fit-Uilt-Ugl-Fast, congiuntamente alle Segreterie Territoriali scriventi, nell’ambito della trattativa territoriale sul Riassetto Organizzativo dell’Impianto Associato Passeggeri di Foggia, convenivano con la Dirigenza di Trenitalia Divisione Passeggeri, il passaggio della totalità del personale foggiano alla Divisione Freccia Bianca, tutelando la totale occupazione ad oggi in essere, e quindi garantendo il livello Occupazionale attuale, sfatando qualsivoglia possibilità di chiusura dell’Impianto Associato.
Pertanto dopo aver evitato la chiusura della biglietteria di S.Severo portiamo a casa un altro importante risultato per il Territorio di Capitanata.

Le scriventi O.S. continueranno, come sempre, a tenere alta la guardia, al fine di tutelare ed incrementare nella possibilità consentita il livello occupazionale a tutela del diritto alla Mobilità dei cittadini tutti di Capitanata.

