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“Per realizzare le grandi infrastrutture di cui ha bisogno la Puglia occorre la concertazione e un grande slancio sociale”. Ne è convinto l’assessore regionale alla mobilità Guglielmo Minervini che ha sottoscritto a Bari un protocollo d’intesa con i tre responsabili sindacali di Cgil, Cisl e Uil Puglia.

L’obiettivo è quello di valorizzare le innumerevoli potenzialità rappresentate dal sistema integrato dei trasporti di Puglia e superare le criticità che ostacolano ancora oggi la realizzazione delle opere programmate come l’alta capacità ferroviaria, il raddoppio del binario sulla Lesina-Termoli, lo sviluppo integrato e intermodale di porti e interporti.

“Tradurremo subito questo obiettivo – spiega Minervini – riunendo il tavolo con i sindacati confederali almeno una volta al mese per discutere concretamente dello stato di avanzamento o delle problematiche delle grandi opere infrastrutturali in corso di realizzazione in Puglia.

Ma si affronteranno anche i temi legati alle politiche di sviluppo della piattaforma logistica pugliese. Insomma sarà vera concertazione, integrata in un modello di governance dei processi”. “Non solo – conclude Minervini – abbiamo accolto le istanze di concertazione delle associazioni dei lavoratori ma abbiamo rilanciato loro una sfida più grande. Questo protocollo d’intesa sarà, infatti, solo il primo atto per la costituzione della Tavola per le grandi opere. Vogliamo che nella sfida si sentano coinvolte tutte le molteplici realtà pugliesi”.
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