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Treni soppressi, Socialimo Dauno: cartolina-appello a Giorgio Napolitano 



Continuano le iniziative di "Socialismo Dauno" per protestare contro il taglio dei treni notte a lunga percorrenza operato da Trenitalia. A darne notizia è il segretario provinciale di Socialismo Dauno, Michele Cologno, insieme al consigliere regionale Pino Lonigro.
"Sono state stampate migliaia di cartoline che i cittadini della Capitanata, sensibili al problema della mobilità, possono inviare al presidente della Repubblica Giorgio Napolitano", informano Michele Cologno e Pino Lonigro.
Sulla cartolina è impressa la foto della stazione ferroviaria di Foggia distrutta dai bombardamenti del luglio 1943, con la scritta: "Foggia non vuole tornare indietro ridateci i treni" e un messaggio rivolto al Capo dello Stato e firmato "I Cittadini di Capitanata": "Presidente Napolitano, ci rivolgiamo a Lei, in qualità di Garante della Costituzione, perchè noi gente del Sud siamo stanchi di pagare la colpa di essere ‘Meridionali'. Il Sud, la Puglia e l'intera Capitanata non possono essere penalizzati in un settore importante come quello della mobilità. La politica scellerata dei vertici di Trenitalia ha tagliato l'Italia in due, eliminando i treni notte a lunga percorrenza".
Con questa iniziativa, spiegano Cologno e Lonigro, "si vuole sensibilizzare l'opinione pubblica e invitare i cittadini a battersi contro questa assurda ingiustizia, con una protesta pacifica e democratica, affinchè il Capo dello Stato ‘Garante della Costituzione' possa con il suo intervento assicurare il ripristino di quel diritto alla mobilità che ogni cittadino deve avere, sia del Nord, del Centro o del Sud".
Gli esponenti di Socialismo Dauno fanno appello, pertanto, a tutti i cittadini della Capitanata, chiedendo di inviare in massa le cartoline che verranno messe in distribuzione nei luoghi pubblici.
