Gino Lisa, Uil: “Politica Adp rischia di causare dismissione dei voli”

Secondo il segretario della Uil di Puglia e di Bari la politica dell'Adp rischia di causare "la dismissione dei voli nell'aeroporto di Foggia". Pugliese: "Sostegno alla mobilitazione dei 13 lavoratori del Gino Lisa"

di redazione - 09/06/2011

Siamo alle solite. Anziché creare una solida rete del trasporto aereo che coinvolga i quattro aeroporti regionali, e in barba alle dichiarazioni di qualche mese addietro dell’Amministratore Unico di Aeroporti di Puglia e dell’Assessore Regionale ai Trasporti sul presunto potenziamento dell’attività degli scali pugliesi, Aeroporti di Puglia continua a smentirsi portando avanti una politica che causerebbe la dismissione dei voli nell’aeroporto “Gino Lisa” di Foggia, con i danni ai cittadini, all’economia e al turismo che ne conseguono”.

Il Segretario Generale della UIL di Puglia e di Bari, Aldo Pugliese, dichiara il proprio sostegno alla mobilitazione dei 13 lavoratori del “Gino Lisa” e critica AdP e l’Assessorato Regionale ai Trasporti, rei di una lentezza preoccupante nei lavori di riqualificazione dell’infrastruttura e di un atteggiamento poco chiaro relativamente al rinnovo della convenzione con la compagnia elvetica Darwin.
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