FOGGIA – BUONE NOTIZIE DAL GINO LISA 

Pubblicato: martedì, 17 agosto 2010 

Buone notizie per i trasporti foggiani: i dati a consuntivo dell’aeroporto Gino Lisa sono più che confortanti visto che lo scorso mese si è registrato un incremento del 22,4% rispetto al dato di luglio 2009 (il numero complessivo di arrivi e partenze è stato di 7.401 passeggeri, a fronte dei 6.047 passeggeri dell’anno scorso).

 Un dato che conforta i risultati dei primi sette mesi dell’anno che hanno evidenziato una contrazione passando dai 41.902 passeggeri del 2009, ai 40.816 passeggeri di quest’anno.

Nello stesso mese di Luglio 2010, il Gino Lisa si è posizionato al secondo posto per incremento di transiti tra gli aeroporti della Regione totalizzando un +22,4% rispetto a Luglio 2009; mentre, Brindisi raggiunge un +44,3% e Bari +12,9%.

Un risultato importante in condizioni operative che vede l’aeroporto caratterizzato da solo tre rotte coperte con un solo velivolo da 50 posti, con un massimo di 206 voli mensili, offerti ad un prezzo superiore rispetto a quello praticato dalle compagnie aeree degli degli aeroporti limitrofi.

 Un onere per l’utenza che trova un valore aggiunto nell’esigenza di affrontare il viaggio partendo e/o arrivando direttamente nella città di Foggia, evitando strasbordi.

A differenza degli incrementi registrati per gli aeroporti di Bari e Brindisi poiché, da una parte, operano le compagnie aeree low cost Easyjet e Ryanair che permettono di volare anche ad un euro (come a 5, 10 e 15 euro); dall’altra, sono state attivate nell’ultimo periodo decine di nuove rotte. In base a tali differenze, non di poco conto, è possibile considerare il risultato conseguito dal Gino Lisa di assoluto valore; vista la centralità dell’aeroporto per raggiungere il Gargano e il Subappennino. A questo punto l’auspicio per un allungamento della pista, unitamente all’aumento delle rotte e del numero dei velivoli.
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