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Oggetto: Comunicazione

La scrivente Segreteria Regionale FASTFERROVIE Calabria , in riferimento alla nota del 14.05.2012, inviata da codesta Spettabile Società ed avente per oggetto :verifica disponibilità permessi sindacali, fa presente che le giornate riferite sono tutte da addebitare alle attività d’istituto previste negli incontri sindacali promosse dalle Società di Servizi in ambito Gruppo FS e pertanto da non considerare come giornate a carico degli organismi sindacali facenti capo alla scrivente OS.

Il monte ore/giornate è riferito, dalle norme vigenti,alle attività promosse dal sindacato e non dalle Società che promuovono gli incontri, così come ampiamente acclarato anche nell’ambito delle Società del Gruppo FS.   Infatti ogni qualvolta la scrivente OS è convocata da una delle Società del Gruppo FS  quali Trenitalia,Italfer,Ferservizi,RFI etc etc  la giornata di Assenza è a carico del Gruppo FS ( giusto accordo del 07.02.2011 ) 

Pertanto non è da ritenersi sforato il suddetto monte ore mensile poichè le giornate da Voi indicate, in allegato alla sopraccitata nota, sono tutte da attribuirsi ad incontri sindacali, ribadiamo,promosse dai vari Consorzi ,dalle Società di cui in indirizzo nonché dagli Uffici Territoriali del Lavoro e dalle Prefetture.

Del resto se così non fosse saremmo costretti a far data da oggi, a sospendere tutte le relazioni sindacali comprese le trattative per Mobilità,Solidarietà e quant’altro, in calendario per i prossimi giorni.
In attesa di cortese riscontro, qualora non si dovesse porre rimedio a tale increscioso episodio, si comunica che la FASTFerroVie Settore Appalti FS non parteciperà, suo malgrado, ad alcuna riunione promossa dalle Società in indirizzo.

                                                                                   Per la Segreteria  Regionale FASTFerroVie Confsal

                                                                                                 (  Rizzo Francesco )

