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Chiarezza sulla vertenza legale dell’apprendistato professionalizzante! 
Da più parti vengono sollecitati i Ferrovieri e altri lavoratori dipendenti,  assunti con contratti di apprendistato ad attivarsi  per l’istruzione di una vertenza legale finalizzata ad  ottenere il riconoscimento del periodo di servizio svolto in detta  condizione  contrattuale per la maturazione degli APA, più comunemente detti aumenti periodici di anzianità, previsti dall’articolo 64 del CCNL delle Attività Ferroviarie. 

Le ragioni di tale iniziative, attuate anche spontaneamente, sono riconducibili ad un tentativo  quindi  di  equiparare tout court detta tipologia contrattuale a quella dei contratti di Formazione Lavoro  che com’è noto ha avuto  una evoluzione positiva in sede legale.

La Segreteria Regionale FAST FerroVie, in considerazione  che il quadro normativo dei Contratti di Apprendistato è diverso dai Contratti di Formazione Lavoro, ritiene  che non ci siano tuttora le condizioni ed i riferimenti giurisprudenziali consolidati per la proposizione dei ricorsi legali seriali. 
Tale operazione oltre a scontare i costi del “contributo unificato” di iscrizione  a ruolo introdotto per le controversie di lavoro con il D.L. 6 luglio 2011,  n.98,  farebbe anche correre il rischio, ai proponenti il ricorso, di andare incontro ad eventuali condanne alle spese legali da parte del Magistrato giudicante proprio perché come già detto non ci sono allo stato su questa problematica ancora pronunciamenti positivi.

Nel sottolineare  che la problematica è allo studio dei nostri legali, che stanno anche procedendo alla presentazione di opportuni ricorsi pilota in più parti d’Italia, invitiamo pertanto i Ferrovieri o altri lavoratori assunti con contratto di apprendistato professionalizzante, a presentare quindi solo il ricorso amministrativo,  tramite il proprio impianto di appartenenza o mediante una RR,  necessario per l’interruzione dei termini prescrizionali del diritto, evitando  pertanto di rilasciare procure/mandati  in favore di chiunque per l’istruzione della vertenza legale per non correre rischi di spese inutili.  
I Ferrovieri o altri lavoratori interessati, in quanto a suo tempo assunti con Contratti di apprendistato,  possono contattare gli attivisti della nostra O.S  e/o passare per le sedi FAST FErroVie  per ottenere ulteriori spiegazioni e per ritirare il modulo valido per la presentazione del ricorso amministrativo. 
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