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Elezioni  rinnovo RSU/RLS    “  Appello ai lavoratori !!!!!! ”
Cari colleghi e care colleghe, premesso che gli attacchi gratuiti perpetrati nei nostri confronti si sono sciolti come neve al sole, perché strumentali, Vi poniamo una domanda: perché dovreste votare e sostenere le nostre liste ?
Tutti vi chiedono il sostegno, tutti vi promettono quello che avrebbero potuto e dovuto fare in questi anni di incarichi, quali eletti RSU e RLS.
Sì, perché gli altri hanno avuto nel recente passato il Vostro consenso, e sono le stesse liste di ieri che si ripropongono a rappresentarvi oggi.
Le stesse organizzazioni che per anni sono sparite dalle vostre necessità. 

Cosa è stato fatto per la tutela della dignità dei lavoratori;
Cosa è stato fatto per la sicurezza sui posti di lavoro;
Gli Impianti sono sempre più fatiscenti e per molti versi in contrasto con le normative vigenti e men che meno l’impostazione sugli orari di lavoro.
Spesso i diritti sacrosanti calpestati nel silenzio più pesante e responsabile di chi vi ha rappresentato in questi dieci anni di incarico.

Ebbene , NOI CI PRESENTIAMO IN MOLTI SETTORI PER LA PRIMA VOLTA.

PER LA PRIMA VOLTA IN R.F.I. 

PER LA PRIMA VOLTA NELLE OFFICINE 
PER LA PRIMA VOLTA NELL’AMBITO DEGLI UFFICI

La nostra storia ha riguardato Trenitalia Equipaggi dove prima del grande esodo pensionabile avevamo una grandissima realtà elettiva..

OGGI, allargando gli orizzonti di un sindacato con oltre 70 anni di storia nella categoria ferroviaria e un milione e quattrocentocinquantamila iscritti certificati in Confederazione, ( SONO NOSTRE LE SENTENZE, LEGATE ALLA CONSULTA, CHE HANNO PIEGATO IL GOVERNO SU PENSIONI E P.A. )  ABBIAMO LE CARTE IN REGOLA PER DIRVI DI NON ESSERE RESPONSABILI DELLO SFACELO E DEGLI ABUSI CHE STATE VIVENDO.
Gli altri c’erano,FILT-FIT-UILT-UGL-ORSA, ci sono tutt’ora e oggi vi chiedono il consenso per quello che non hanno voluto o non sono riusciti in questi anni a garantirvi.

NOI vi diamo la possibilità di avere un’alternativa, rispetto a chi non ha voluto o saputo tutelarvi. 
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