29 settembre 2011
Bari: capotreno picchiato da gruppo di ragazzi a Castellana Grotte


BARI  Capotreno aggredito questa mattina all’altezza della stazione di Castellana Grotte, nel barese, su un treno delle Ferrovie Sud-Est.

Un fatto di vera inciviltà: il capotreno, di 40 anni, intervenuto per rimproverare uno studente che aveva tirato il freno di emergenza, è stato circondato da circa 30 ragazzi e poi picchiato da alcuni di loro.
Il treno, partito da Bari alle 6.50, percorreva la tratta Conversano-Castellana Grotte.
Il capotreno, a seguito del pestaggio, ha riportato contusioni varie ed è ora sottoposto ad accertamenti medici poichè ha ricevuto 4 colpi alla testa.

Il personale della Polizia Ferroviaria commenta così l’episodio: “Tirare il freno d’emergenza è una consuetudine tra gli studenti frequentatori della tratta che vogliono così arrivare con ritardo a destinazione e avere la scusa di saltare qualche ora di lezione. Di solito il capotreno ripristina il freno, ma subito dopo gli studenti bloccano di nuovo la corsa del convoglio”.
Anche questa mattina si era ripetuto lo stesso episodio, ma la scena era stata notata da una passeggera che ha descritto al capotreno il ragazzo che aveva appena tirato il freno. Il capotreno si è avvicinato ad una quarantina di studenti presenti invitando il ragazzo colpevole a consegnargli i documenti e il tesserino dell’abbonamento.

Il ragazzo si è rifiutato di consegnare i documenti e il capotreno lo ha invitato seguirlo dai carabinieri una volta giunti in stazione. Il gruppo di ragazzi ha quindi aggredito il capotreno, il quale ha chiesto aiuto a un collega ed ha poi raggiunto il pronto soccorso dell’ospedale di Castellana per farsi medicare.

I carabinieri sono intervenuti sul posto.
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