FOGGIA – Gino Lisa, Pepe: “Avanti con la collaborazione per la crescita dell’aeroporto’ 
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“La funzionalità dell’aeroporto ‘Gino Lisa’ è un elemento strategico per il territorio della Capitanata e per il suo sviluppo”. Così Antonio Pepe, presidente della Provincia di Foggia, interviene sul vertice tenuto presso la sede del Comune di Foggia con il primo cittadino del comune capoluogo, Gianni Mongelli, e l’amministratore unico della società ‘Aeroporti di Puglia’, Domenico Di Paola.

“Si è trattato di un incontro positivo e cordiale – afferma il presidente della Provincia – nel corso del quale abbiamo discusso di tutte le questioni che interessano la crescita ed il potenziamento del nostro scalo aeroportuale. La realizzazione di un parco fotovoltaico all’interno dell’aeroporto, dunque, è solo uno degli argomenti prospettati dall’ingegner Di Paola.

E’ di tutta evidenza che si tratta di un intervento che dovrà risultare compatibile con il rispetto dell’ambiente e con la funzionalità del ‘Gino Lisa’, priorità indiscussa tanto per le istituzioni territoriali quanto per la stessa società ‘Aeroporti di Puglia’”.

Tra i temi intorno ai quali si è sviluppato il confronto, infatti, spiccano l’allungamento della pista e la risoluzione delle difficoltà tecniche relative all’area doganale, al presidio sanitario, al servizio antincendio presso l’aeroporto. “Su questi punti – aggiunge il presidente Pepe – è stato confermato l’impegno delle istituzioni e di ‘Ap’, decidendo di tornare ad incontrarci anche sulla base degli esiti del sopralluogo tecnico che si terrà nei prossimi giorni”.

 “E’ quindi unanime il proposito di rafforzare l’attività a favore di una crescita del nostro aeroporto – sottolinea il presidente della Provincia – soprattutto in ragione dei positivi risultati fatti registrare in termini di traffico passeggeri”. “La Provincia di Foggia – conclude Pepe – assicura il massimo della vigilanza sul rispetto degli impegni assunti nei confronti del territorio affinchè l’aeroporto ‘Gino Lisa’ non subisca penalizzazioni o marginalizzazioni”.
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