FOGGIA – La richiesta della Provincia All’aeroporto di Foggia ‘serve impegno corale’ 

Pubblicato sabato, 25 settembre 2010

“Ebbene si, sono uomo di parte. Ho compiuto la scelta di stare dalla parte della mia gente e della mia terra.

Ed è per questa ragione che giudico profondamente ingiusti gli appunti mossi dagli amici del coordinamento di Sel nei confronti dell’impegno da me profuso a favore dello scalo aeroportuale ‘Gino Lisa’”.

In un comunicato stampa Nicola Vascello, assessore provinciale dell’Udc, replica alla nota diffusa da Sinistra Ecologia e Libertà, sulle sorti del ‘Lisa’.

“Ho riconosciuto pubblicamente, in tempi non sospetti – prosegue Vascello – i meriti dell’assessore regionale Loizzo di aver rianimato l’aeroporto. Credo che però oggi il ‘Gino Lisa’ debba necessariamente compiere un passo in avanti affinchè gli venga riconosciuta la sua vera vocazione, quella turistica”.

L’assessore propone inoltre al Sel di “ampliare il ventaglio delle domande, magari chiedendo di avere delle risposte da Aeroporti di Puglia, ad esempio sul perché non vengano completati i lavori nel piazzale degli aeromobili iniziati ormai anni fa.

Ed ancora, invito il Sel a chiedersi come mai l’amministratore unico di Aeroporti di Puglia nel mese di gennaio si era impegnato a ritornare dopo pochi mesi a Foggia con il progetto per l’allungamento della pista e invece, pochi giorni fa, si è presentato ma con un progetto per un parco fotovoltaico all’interno dell’area portuale”.

Vascello conclude affermando di essere disponibile a confrontarsi sul tema.
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