Nuovi collegamenti con Gargano e isole Tremiti 
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Questi i principali provvedimenti approvati dalla Giunta regionale: -adottato il Regolamento Regionale “Aiuti in operazioni di garanzia, controgaranzia e cogaranzia forniti a favore delle PMI a fronte di prestiti per investimenti iniziali”. Il Regolamento tornerà in Giunta dopo il parere della Commissione Consiliare competente per l’emanazione formale da parte del Presidente della Regione; – adottato il Regolamento Regionale “ Modifiche al Regolamento Regionale n. 24 del 21 novembre 2008-Regolamento per la concessione di aiuti di importanza minore (de Minimis) alle PMI”; – approvato, nell’ambito delle iniziative per la pace e per lo sviluppo delle relazioni tra i popoli del Mediterraneo, una seconda trance di interventi, impegnando gli ulteriori 10mila euro; – approvata dalla Giunta regionale la direttiva per il finanziamento dei centri di accoglienza per i lavoratori stranieri immigrati stagionali dei Comuni di Foggia e Cerignola; – approvato il Programma di investimento integrativo per il concorso alla realizzazione di Piano di Investimento Sociale volti alla riqualificazione urbana ed alla previsione di servizi socio-assistenziali volti al contrasto di fenomeni di violenza, abuso, maltrattamento e sfruttamento di persone.
Investimento di 7,5 mln. – destinato la somma di € 5 mln, allo scorrimento delle graduatorie definitive approvate dagli Ambiti Territoriali a seguito dell’Avviso pubblic0 “ Prima dote per i primi nati”, per sostenere la genitorialità e favorire la conciliazione vitalavoro per le famiglie pugliesi” In questo modo sale a 15 milioni di euro la somma complessivamente destinata. – approvata l’istituzione del collegamento automobilistico di linea tra Bari Aeroporto e Manfredonia, Vieste, Peschici Calenella, con l’attivazione tramite Aeroporti di Puglia, per un costo complessivo di 350mila euro; – presa d’atto del protocollo d’intesa tra Regione e Provincia di Foggia e approvazione del progetto per il servizio di collegamento marittimo di pubblico interesse da Manfredonia alle isole Tremiti (S.Domino) con unità veloci.

Il servizio toccherà anche Rodi Garganico. L’importo è di 300mila euro per il 2011; – dopo l’arrivo dei migranti dal Nordafrica, è stato approvato un finanziamento straordinario di 50mila euro ai comuni di Manduria e Oria per assisterli; – approvate le linee di indirizzo e le disposizioni attuative per la redazione del programma di intervento “Bollenti Spiriti” 2011, con gli indirizzi strategici e obiettivi di sviluppo del programma regionale per le Politiche giovanili. La spesa complessiva prevista è di 5,8 milioni di euro. – visto di legittimità al bilancio di previsione 2011 per i consorzi di bonifica della Capitanata e del Gargano.
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