FOGGIA - Anche Foggia nel progetto 'Centostazioni' (17/03/2010)
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Una poderosa impalcatura è stata montata qualche giorno fa sulla facciata della stazione centrale di Foggia. Si sta lavorando per la riqualificazione complessiva dell'edificio centrale, perchè anche quella foggiana è fra le 103 stazioni italiane interessate dal progetto.

I lavori sono programmati da Centostazioni (Gruppo FS), società romana responsabile della riqualificazione e valorizzazione che punta a consegnare ai cittadini una struttura più accogliente e funzionale. 


Anche Foggia allora potrebbe presto avere una stazione più bella. I lavori, del valore di 1 milione di euro, cofinanziati da Rete Ferroviaria Italiana dureranno circa 15 mesi e se fossero stati avviati nel 2009 come previsto, sarebbero terminati entro il 2010. Ora ci vorrà più tempo, ma gli obiettivi, se raggiunti potrebbero davvero migliorare e diversificare l'offerta di servizi per i circa 4 milioni di utenti che ogni anno frequentano la stazione.


Sono previste opere ristrutturazione dell'atrio, con la realizzazione di un nuovo impianto di illuminazione, la ristrutturazione della pavimentazione, l'inserimento di nuovi servizi ed esercizi commerciali per cittadini e viaggiatori e il rifacimento completo della pensilina sul lato della piazza; i lavori però puntano non solo all'aspetto estetico. 


Sarà effettuata la ristrutturazione degli uffici al 1° piano e delle scale d'accesso, con l'adeguamento a norma degli impianti tecnologici, l'abbattimento delle barriere architettoniche e l'inserimento di percorsi tattili per non vedenti in grado di collegare l'ingresso della stazione ai principali servizi interni.


E finalmente anche la stazione di Foggia avrà servizi igienici pubblici decorosi. Un intervento importante e necessario, che andrà ad influire positivamente sull'intera zona della città. 
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