Forconi, tensioni fra camionisti – Bloccata la stazione di bisceglie
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A Foggia forati gli pneumatici a chi non si ferma – Bari, rallentamenti e presidi sulla tangenziale
                                                             Presidio ad Andria
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Salgono le tensioni tra i manifestanti dei forconi in provincia di Foggia. In serata un camionista romeno autotrasportatore di un’ azienda di Capo Rizzuto in provincia di Crotone, mentre stava percorrendo la circonvallazione di Foggia, è stato fermato da alcuni manifestanti che gli hanno chiesto di bloccare il mezzo per aderire alla protesta.

Lui ha invece proseguito: così alcuni manifestanti lo hanno inseguito a bordo di un’ automobile e dopo averlo nuovamente bloccato gli hanno forato una gomma del mezzo.

Dopo poco un’ora una decina di manifestanti, a bordo di due automobili ha inseguito un camion che trasportava grano diretto a Pescara, il cui autista si era rifiutato di bloccare il mezzo per la protesta.

Costretto a fermarsi sulla statale i manifestanti hanno iniziato a prendere a calci il mezzo tentando anche di entrare nella cabina dell’autotrasportatore. Prima di fuggire hanno aperto le sponde del cassone facendo cadere parte del carico.

A BARI - Restano i presidi su alcune strade di Bari e del nord barese per il cosiddetto sciopero dei forconi ma il traffico automobilistico – a quanto si apprende dalla polstrada – è tutto sommato regolare.

Rallentamenti continuano ad esserci sulla tangenziale di Bari all'altezza degli svincoli di Carrassi e Poggiofranco dove i mezzi pensanti occupano una delle corsie di marcia in direzione nord e sud.

Presidi dei manifestanti sono presenti sulle strade di accesso ai caselli autostradali della A14 ad Andria, Canosa e Cerignola (Foggia) senza provocare disagi agli automobilisti.

Altri rallentamenti al traffico automobilistico vengono segnalati nel barese sulla provinciale 231 (ex statale 98) dove su entrambe le corsie vi sono circa 150 manifestanti e una ventina di mezzi pesanti. A Corato, invece, vi è un presidio nella piazza centrale della cittadina.

FERROVIE - Manifestanti aderenti al cosiddetto sciopero dei forconi hanno occupato poco fa la stazione ferroviaria di Bisceglie, tra le province di Bari e Foggia, bloccando i binari e la circolazione ferroviaria sulla linea adriatica. I treni in arrivo e in partenza sono fermi nelle stazioni di Bari, Molfetta, Giovinazzo e Trani. Lo si apprende dall'ufficio stampa di Rf.
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