Bari, Trenitalia si ricorda della Puglia 

Pubblicato sabato, 8 dicembre 2012

Con il nuovo orario i collegamenti diventano più frequenti e convenienti
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Quarantasei treni al giorno da e per Milano, Venezia, Roma, Bologna e Torino.

Con il nuovo orario 2013, in vigore dal prossimo 9 dicembre, i collegamenti di Trenitalia da e per la Puglia diventano ancora più frequenti e convenienti. Cresce l’offerta cosiddetta “a mercato”, quella effettuata in autonomia e a proprio rischio e spese da Trenitalia, con due nuove coppie di Frecciabianca tra Lecce e Milano e tra Lecce e Venezia.

Un nuovo collegamento notturno unirà Lecce e Torino, aggiungendosi all’offerta sotto Contratto di Servizio con lo Stato. Saliranno complessivamente a 46 i treni a lunga percorrenza, di cui 24 Frecce, 6 Intercity Notte e 16 Intercity, che collegheranno quotidianamente la Puglia con Milano, Venezia, Roma, Bologna e Torino e viceversa per un totale di oltre 20mila posti offerti al giorno.
L’offerta Trenitalia cresce anche in convenienza. Insieme ai biglietti Super Economy ed Economy, ne sono stati venduti 9 milioni da giugno ai primi di dicembre, si amplia il numero di rotte dove sarà possibile viaggiare con la formula andata e ritorno in giornata, a 69 euro in standard o seconda classe e a 89 in business o in 1^ classe, con un risparmio fino al 40% rispetto all’acquisto di due viaggi distinti.

La formula, che estende la convenienza dell’andata e ritorno in giornata sulle Frecce AV anche ai viaggi di medio raggio, potrà essere utilizzata, ad esempio, per spostarsi tra Bari/Barletta/Foggia e Roma, o tra Brindisi/Lecce e Benevento.
Da gennaio, poi, la formula andata e ritorno si propone ai clienti CartaFreccia anche nella versione weekend, per partenze il sabato e rientro la domenica, offrendo quindi un’opportunità di notevole risparmio per le gite del fine settimana e un concreto incentivo al turismo interno.

Sempre sul fronte delle novità commerciali, passa da 12 a 15 anni il limite di età per usufruire delle riduzioni previste per i ragazzi.
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