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         SEGRETERIA REGIONALE SICILIA
COMUNICATO STAMPA
Con l’approvazione all’unanimità del documento elaborato dalla Segreteria Regionale si è concluso giorno 06 Aprile scorso il Direttivo Regionale del Sindacato FAST FERROVIE – SICILIA. 
Il Direttivo si è tenuto pochi giorni dopo la conclusione dello sciopero Nazionale di 24 ore- terminato il 1 Aprile scorso- indetto da tutte le OO.SS. Nazionali per il rinnovo del CONTRATTO di LAVORO degli oltre 220.000 Lavoratori .
Il Segretario Regionale del FAST FERROVIE SICILIA Salvatore Genovese nel suo intervento ha voluto sottolineare la massiccia adesione allo sciopero dei Ferrovieri e degli Appalti che unitamente agli Autoferrotranvieri hanno incrociato le braccia, nei propri luoghi di lavoro, in tutta l’isola, DETERMINATI ancora una volta, per ottenere il rinnovo di un unico contratto di lavoro scaduto da più di due anni.

Con maggiore rilevanza il Segretario Regionale Salvatore Genovese ha stigmatizzato la grave situazione che investe il Trasporto in Sicilia e in particolare quello Ferroviario.

Inadeguate infrastrutture nell’isola, che risultano ancor più evidenti da ASSENTI strategie Dirigenziali dell’ Azienda Ferroviaria che determinano sempre più il divario esistente fra la nostra Regione e il resto del paese ( che proprio quest’anno celebriamo il 150° anniversario dell’Unità d’ Italia ).

Da Palermo e da tutta l’Isola attraverso i suoi delegati presenti insieme, per la prima volta, ai rappresentanti Fast FerroVie dei lavoratori della Circumetnea di Catania e dell’AMAT di Palermo è partito un accorato e forte appello alle Forze Politiche e di Governo Regionali e Nazionali che investimenti, finanziamenti certi, il Contratto di Servizio e il Piano Regionale dei Trasporti non sono più rimandabili, i CITTADINI SICILIANI, I LAVORATORI e QUESTO SINDACATO L’INVOCANO, per assicurare mobilità, sviluppo e occupazione per la  SICILIA  .
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