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         SEGRETERIA REGIONALE SICILIA
Prot. n° 68
Del 04/11/2009
TRENITALIA S.p.A.

RESPONSABILE RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE
PASSEGGERI N/I 
DOTT. G. GALIENA

ROMA
 RESPONSABILE RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE 
PASSEGGERI REGIONALE E N/I SICILIA

DOTT. ETTORE SATARIANO

PALERMO

RESPONSABILE IMC SICILIA

ING. VINCENZO DI MATTEO

PALERMO
P.C.
SEGRETERIA NAZIONALE FAST FERROVIE

ROMA
Oggetto : Situazione Manutenzione Passeggeri N/I Sicilia.


La scrivente O.S. è venuta a conoscenza che il Responsabile OMV Sicilia obbliga i lavoratori dell’OMR di Siracusa a recarsi in trasferta all’OMV di Palermo.


L’atto coercitivo che priva di manodopera l’OMR di Siracusa, risulta essere necessario per tamponare  a Palermo le scelte societarie che hanno permesso di incentivare all’esodo personale che era ancora pienamente utilizzabile.


Le scelte societarie hanno fortemente indebolito settori nevralgici della Produzione Passeggeri N/I Sicilia, quali la manutenzione e la manovra, tali comportamenti hanno inoltre reso nulli di fatto, senza comunicazione alle OO.SS., accordi sottoscritti tra le parti.


 Nella costruzione degli accordi si era tenuto conto della Produzione ad oggi in vigore, e che da dichiarazioni dell’AD Ing. Moretti risulterebbe confermata a tutto giugno 2010, ma che di fatto giorno dopo giorno viene privata delle necessarie risorse umane per poterla reggere in piedi.


E’ di questi giorni la notizia che per non poter effettuare manutenzione  al  Siracusa - Roma  delle 20.30 sono state tolte due vetture, che hanno prodotto anche il licenziamento del personale addetto alle pulizie. 


Il pressapochismo, la mancata programmazione, il vivere giorno per giorno, mette in forte preoccupazione i lavoratori e il Sindacato che proprio per evitare tutto ciò ha condiviso e sottoscritto accordi importanti quali quello del 15 maggio 2009, che nella realtà Siciliana sembrano non servire a nulla.


Nel rimanere disponibili ad un urgente incontro che possa rivedere anche una diversa ridistribuzione dell’ attività manutentiva , si invita la Società ha ritirare gli ordini impartiti al fine di stabilire un clima sereno tra i lavoratori.

Cordiali saluti.
                                   

La Segreteria Regionale
Fast FerroVie Sicilia
Genovese Salvatore               
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