POTENZA - Omc, stabilimento in chiusura a Melfi. Gli operai trasferiti a Foggia - Nel piano di riduzione degli impianti di Trenitalia (13/05/2010) 

 Lo stabilimento delle Omc di Melfi (Officine manutenzione ciclica, dove si fanno riparazioni di motori diesel e cambi delle locomotrici) chiuderà il 31 dicembre 2010 e i 60 lavoratori saranno trasferiti nello stabilimento Omc di Foggia. 

E’ stato stabilito nel Piano di riduzione degli impianti 2010- 2013 di Trenitalia. Lo stabilimento fu aperto nel 1985, con la denominazione ‘Officine grandi riparazioni di Melfi e l’assunzione di circa 600 persone per la riparazione dei motori diesel, dei cambi e delle componenti elettriche dei locomotori da manovra. 
 
Negli anni 90 parte dell’attività fu spostata a Rimini, con la riduzione dei lavoratori, fino ai 60, “ma la chiusura dello stabilimento - ha spiegato il segretario regionale della Basilicata della Uil trasporti, Antonio Cefola - non dipende dalla qualità o dalla quantità della produzione, poichè Melfi è tra le prime strutture in Italia per questo settore”. Previsto oggi a Melfi un incontro con i rappresentanti di Trenitalia per verificare i dettagli del Piano e l’eventuale trasferimento del personale. 
 
“Si tratta di un’eventualità - ha detto Cefola - contro cui lotteremo con forza, c’è la possibilità di restare in Basilicata e lo dimostreremo”. Le Officine Grandi Riparazioni o Ogr più recentemente rinominate in Officine manutenzione ciclica sono strutture attrezzate per la manutenzione, il rinnovamento e la riparazione di locomotive o carrozze danneggiate da incidenti o avarie. Le officine di proprietà di Trenitalia oggi fanno capo alla Direzione Tecnica ed Acquisti Industriali.
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