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      SEGRETERIA REGIONALE SICILIA                                                                
INFORMATIVA
TURNI MACCHINA E BORDO PASSEGGERI REGIONALE
Nei giorni 6 e 7 Luglio 09 si sono tenute le riunioni sui Turni Macchina e Bordo, convocate dalla Società inseguito alla dichiarazione formale delle Segreterie Nazionali, firmatarie dell’Accordo del 15 Maggio 09 , di ritenere conclusa la Fase Nazionale di Ripartizione dei servizi.

Il Fast FerroVie e le OO.SS. Regionali tutte congiuntamente alle RSU, hanno evidenziato le ataviche problematiche che vengono riscontrate, ogni cambio turno, da Macchinisti e Capi Treno che possono essere sintetizzate :

· Mancata scritturazione pausa pranzo sui TV 2 e M131
· Utilizzo indiscriminato all’interno delle prestazioni graficate, accudienza mezzi di trazione che devono essere utilizzati da altri macchinisti.

· Riserve in coda ai servizi

· Traghettamento di materiale, che non possono essere previsti all’interno delle prestazioni graficate

· Tempi supplementari assorbiti e/o ridotti nei cambi volanti

· Servizi promiscui AU ed AS

· Mancato riconoscimento dei tempi per il ritiro del BCF per i treni in partenza, ai capi treno 

Sono altresì state evidenziate le problematiche relative alla logistica per quanto attiene ai luoghi di sosta e ai locali convenzionati per usufruire del pasto.
Le OO.SS. Regionali e Rsu hanno richiesto alla Società di poter visionare le documentazioni fornite da RFI circa le condizioni di sicurezza delle Linee Siciliane nelle quali circolano i treni ad Agente Solo, ed hanno evidenziato la discontinuità della copertura Telefonica delle tratte interessate, alla luce anche delle istruzioni che i macchinisti e i capi treno hanno ricevuto durante i corsi di aggiornamento.
Il Fast FerroVie ha  inoltre evidenziato la problematica relativa alle vetture pilota esistenti nella nostra Regione circa la non  idoneità a poter utilizzare il modulo di Condotta ad Agente Solo e richiesto, congiuntamente a tutte le OO.SS., l’immediato utilizzo del Modulo ad Agente Unico anziché agente solo. 
Le Società ha mostrato, ma non consegnate alle OO.SS. e RSU, le certificazioni di RFI circa l’ utilizzo in sicurezza nelle linee siciliane del Modulo di Condotta ad agente Solo. Nulla ha detto circa la mancata continuità della Copertura telefonica , essendo la stessa non elemento di sicurezza, si è riservata di dare chiarimenti sulle vetture Pilota nel prossimo incontro previsto per il 16 Luglio, ma successivamente spostato, per motivi societari,  a data che verrà comunicata. 

L’incontro si è concluso con un verbale di cui si riportano i punti salienti:

1. L’Azienda si impegna a dare risposte in ordine alle modifiche ai Turni presentati dalle OO.SS. e RSU in apposito incontro del 16 Luglio p.v. ( Spostato a data da definirsi ),
2. In considerazione dei problemi posti in ordine alla fruizione del pasto in alcune giornate di turno, l’azienda procederà ad espresso esame e verranno fornite risposte coerenti con la normativa in vigore,
3. le parti esamineranno le flessibilità ad AU proposte dall’Azienda,
4. In ordine alla richiesta sindacale del  riequilibrio tra impianti del personale di Accompagnamento treno, l’Azienda conferma la propria disponibilità alla trattazione del problema ed individuazioni di soluzioni nel corso dell’incontro programmato.
Le risposte Societarie, pur non essendo soddisfacenti, hanno tenuto conto delle indicazioni del Sindacato che ha voluto fortemente invertire la tendenza dell’accordo prima e poi i turni in vigore, con prima i turni modificati e poi l’eventuale accordo.
Per quanto riguarda il Modulo di Condotta ad Agente Solo, il Sindacato ha sottolineato l’attribuzione di tutte le responsabilità da parte Societaria sull’  effettive condizioni di sicurezza delle linee, assunte con la firma apposta sui turni di lavoro. Il Fast FerroVie comunque vigilerà e comunicherà, a chi di competenza, quanto il personale, macchinisti e i capi treno, riscontrerà durante l’effettuazione dei  servizi ad Agente Solo,  dalla copertura telefonica delle linee, alle…….vetture pilota.  
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