FOGGIA - Frana, Mongelli: 'Voli necessari per evitare l'isolamento' (14/04/2010)

La Regione Puglia ha attivato i contatti con la compagnia area Sky Bridge per la ripresa dei voli sulla tratta Foggia-Roma. E' quanto ha assicurato l'assessore regionale ai Trasporti Mario Loizzo al sindaco di Foggia, Gianni Mongelli, questa mattina a margine della conferenza stampa convocata dal primo cittadino del capoluogo pugliese, Michele Emiliano, per sollecitare l'attenzione del Governo sui problemi provocati dalla frana al confine tra la Puglia e la Campania.


"Siamo in attesa di una attenta la valutazione sui tempi necessari al ripristino dei collegamenti ferroviari - spiega Gianni Mongelli -, ma c'è da temere che ci vorrà più di qualche mese. Per questa ragione sosteniamo e sollecitiamo la Regione Puglia a compiere ogni azioni utile a rompere l'isolamento della Capitanata riattivando i collegamenti aerei con la Capitale. 


Le rassicurazioni giunteci oggi ci fanno ben sperare su una rapida risoluzione della vicenda". Intervenendo sulla questione relativa all'emergenza provocata dalla frana, il sindaco di Foggia ha rimarcato "la necessità di interventi strutturali e non solo emergenziali, poichè è a rischio tanto il collegamento tra le due sponde dell'Italia quanto l'intero ecosistema del Cervaro. 


Ci troviamo di fronte una frana in movimento da oltre quarant'anni, la più estesa d'Europa, e corriamo seriamente il rischio di vedere travolta l'economia dei territori interessati. 


Attendiamo - ha continuato Mongelli - con fiducia la decisione del Governo circa la dichiarazione dello stato di emergenza, ma chiediamo con forza lo stanziamento di risorse adeguate per garantire interventi che mettano definitivamente in sicurezza il territorio, le infrastrutture e i centri abitati. 

da Teleradioerre 
