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Oggetto. Comunicazione
La scrivente  Fast Confsal Calabria, per opportuna conoscenza, segnala a codesta Società che, essendo presente con una propria  rappresentanza sindacale, regolarmente costituita  a norma delle vigenti leggi in materia sindacale, presso l’Aeroporto S. Anna  di Isola Capo Rizzuto, sotto la sigla FAST/CONFSAL,  la stessa venga inserita nell’elenco delle OOSS  presenti nei tavoli sindacali.

Evidenzia che la Confsal è Confederazione alla quale è riconosciuta la maggiore rappresentatività ( prima OS autonoma per numero di iscritti ) ed è presente con un proprio rappresentante presso il CNEL,  siede al tavolo di trattativa con il Governo con il quale ha sottoscritto il “Patto delle Regole”, è stipulante il “Patto per l’Italia”, e l’accordo interconfederale sui nuovi assetti contrattuali.
E’ regolarmente convocata in occasione di audizioni presso la IV Commissione del Consiglio Regionale Calabria.

Conta, in termini Confederali, di una rappresentanza certificata di 1.700.000 iscritti.

E’ inoltre stipulante con Confindustria del testo unico sulla rappresentanza sindacale del 10 Gennaio 2014, da essa siglato in data 15 gennaio 2014.

E’ firmataria di numerosi contratti collettivi nazionali nel pubblico e privato impiego, non ultimo quello sulla Mobilità, firmato in data 16 Dicembre 2016 con la sigla FASTMobilità Confsal.

Alla luce di quanto evidenziato, appare discriminatorio che una Società come la Sacal SpA  non tenga conto della reale presenza di una Organizzazione Sindacale che fino a poco tempo addietro è stata presente in tutte le trattative riguardanti le problematiche dell’Aeroporto di Crotone.

Così come stride l’iniziativa assunta qualche giorno fa dove nel corso di un incontro con altre OOSS si è deciso di procedere a una selezione pubblica per coprire il fabbisogno operativo degli scali di Reggio Calabria e Crotone ancor prima di presentare il Piano Industriale.

La FAST/Confsal Calabria chiede garanzie per il personale già operativo alla data della “chiusura” dello scalo di Crotone così come per i lavoratori dello scalo Reggino. 

Pertanto si prega codesta Società di volerne tenere conto ogni qualvolta se ne presenti la necessità per confronti sindacali, considerata la  recente, reiterata, disattenzione.
L’occasione è propizia per inviare distinti saluti. 

                                                                                Il Segretario Generale FASTCONFSAL Calabria
                                                                           Componente Segreteria Generale CONFSALCalabria 
                                                                                           ( Dr.Vincenzo Rogolino)    
