Foggia – Mobilità, plana il terminal ferroviario intermodale “Lotras” 

Pubblicato martedì, 22 febbraio 2011

  SI terrà venerdì 25 febbraio, a partire dalle ore 9.00 nella Sala del Tribunale di Palazzo Dogana, il convegno di presentazione del terminal ferroviario “Lotras”, la struttura multimodale per un trasporto merci ecosostenibile e a supporto delle realtà produttive del territorio provinciale realizzata nella zona industriale di Foggia.

 Il convegno sarà aperto dai saluti del presidente della Provincia, Antonio Pepe; del sindaco di Foggia, Gianni Mongelli; del presidente della camera di Commercio, Eliseo Zanasi; del presidente di Confindustria Foggia, Giuseppe Di Carlo; del presidente dell’A.S.I. di Foggia, Franco Mastroluca. Ad introdurre i lavori sarà Armando De Girolamo, Amministratore Unico di “Lotras”, cui seguiranno gli interventi di Rocco Giordano, presidente del Comitato Scientifico per il nuovo Piano Nazionale della Logistica; Mario Castaldo, direttore Cargo di Trenitalia; Giulio Colecchia, segretario regionale della Cisl; Guglielmo Minervini, assessore regionale ai Trasporti e alla Mobilità; Michele Mario Elia, Amministratore delegato di “RFI”. 

Come risposta concreta alla chiusura dei vecchi scali merci pubblici, dismessi ormai su tutta la rete nazionale, la “Lotras” ha creato un vasto polo logistico per l’interscambio strada-ferrovia, realizzando esclusivamente con proprie risorse una piattaforma attrezzata, struttura strategica per il consolidamento e lo sviluppo del territorio, in quanto funzionale alla più grande area industriale provinciale e di supporto alla città di Foggia.

 Si tratta di un “elemento cerniera” per i collegamenti già esistenti Tirreno-Adriatico, di snodo commerciale per l’intera Capitanata, dal nord-barese all’area di Melfi, dal beneventano e dal molisano, sull’asse ferroviario adriatico. Il terminal, pienamente operativo, si sviluppa su un’area di 70mila metri quadrati, vicino alle grandi arterie viarie, tra cui l’A14, ed in prossimità del nuovo casello autostradale Foggia Sud di prossima apertura.

Il servizio di movimentazione dei vagoni è gestito in una struttura che ha binari per oltre 8 chilometri, con un collegamento diretto alla linea, sulla quale ha un fascio di presa consegna di standard europeo. Gli spazi del terminal sono suddivisi in vaste zone – su sei diversi piazzali indipendenti – per il carico/scarico dei convogli, attrezzate con carrelli elevatori e “reach staker” per la movimentazione dei container, due aree per intermodale, una adibita al lavaggio, un binario per il ricovero, rifornimento dei mezzi di manovra e piccola manutenzione, una palazzina uffici, un magazzino per stoccaggio ed ulteriori 16mila metri quadrati per eventuali ulteriori ampliamenti del coperto.

La forte capacità di automazione del terminal, utile a sveltire ed accrescere l’efficienza della distribuzione delle merci, è inoltre in piena sintonia con i vari e diversi Programmi di Sviluppo Territoriali
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