FOGGIA— nodo ferroviario: riparte il tavolo sull'Alta capacità (3/02/2010)

È la decisione presa al termine dell’incontro tra le istituzioni locali e le società delle Ferrovie dello Stato 

Un tavolo tecnico per affrontare le questioni irrisolte del nodo ferroviario di Foggia. È la decisione presa al termine dell’incontro, tenutosi al Comune, tra le istituzioni locali, le società del gruppo Ferrovie dello Stato e l’assessore regionale ai Trasporti, Mario Loizzo. 


Al centro della vertenza ci sono tre questioni: lo sviluppo del traffico ferroviario nello scalo foggiano e il raccordo con le Ferrovie del Garano; la conferma del percorso per l’Alta capacità nell’asse verso Napoli; la valorizzazione delle aree inutilizzate della stazione del capoluogo. Alla fine del vertice si è stabilito il tabellino di marcia. 


«Nei prossimi giorni— afferma Loizzo— prepareremo il protocollo d’intesa che è propedeutico all’istituzione del tavolo tecnico. Tuttavia, è importante sottolineare che all’incontro erano presenti tutti i soggetti interessati al futuro del nodo foggiano. 


Sulla questione dell’utilizzo delle aree della stazione centrale, Ferrovie dello Stato, dopo aver concluso la caratterizzazione delle zone, chiederà al Comune di avanzare ipotesi di riconversione: a partire dall’ottimizzazione dei parcheggi per i bus. 
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