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Genova, 12 ottobre 2012

S.Savino – DRUO FSI

Buonanni – DRUO Trenitalia

M. Pagani – DRUO Trenitalia

F.Cioffi – Divisione Passeggeri Regionale

M. Natali – Resp Produzione DPR

E. Melloni – Direttore Trasporto Regionale Liguria

F.Cairoli – Resp. Produzione Liguria

Morucci RU Tirrenica Nord

Commissione di Garanzia

Osservatorio nazionale sugli scioperi

p.c. Assessore ai Trasporti Regione Liguria

OOSS Nazionali

Oggetto: dichiarazione di sciopero 

A seguito dell’esito negativo dell’incontro svolto l’11 ottobre u.s., le Scriventi proclamano la terza azione di sciopero di 24 ore del personale di bordo del trasporto regionale della Liguria dalle 21.00 del 27 ottobre alle 20.59 del 28 ottobre 2012.

Le Segreterie Regionali sono costrette a constatare il perdurare delle criticità già oggetto delle precedenti proteste.

Alla mancata soluzione delle questioni logistiche, più volte denunciate, che impediscono un’adeguata fruizione delle pause pranzo in servizi già notevolmente pesanti per come vengono costruiti, si aggiungono le ripetute violazioni dell’accordo nazionale su IVU del 20 maggio 2011 e delle procedure di consegna turni previste dal Contratto Aziendale FSI del 20 luglio 2012.

Le OOSS contestano che:

· al personale non vengono riconosciute le 58 ore di riposo sui riposi afferenti la disponibilità, come prevede l’accordo nazionale del 20 maggio 2011 e la circolare aziendale del 28 settembre 2012, ma la Società risponde che vi darà applicazione solo dall’8 dicembre, sostenendo inspiegabilmente che ciò permetterà di garantire il monte ore annuo di riposo….

· nonostante in tutti gli impianti siano presenti numerosi servizi di turno non assegnati e diversi turni individuali con meno di 6 giornate di disponibilità al mese, alla richiesta delle OOSS di redistribuire la disponibilità con maggior equilibrio fra i lavoratori la Società risponde che solo dopo uno specifico accordo territoriale, e comunque non prima dell’otto di dicembre, sarà in grado di assegnare un turno a tutto il personale.

· la Società sostiene provocatoriamente che, in assenza di accordo territoriale sull’aumento del numero delle giornate di disponibilità oltre le sei mensili, sarà esclusiva responsabilità delle OOSS il fatto che numerosi lavoratori resteranno in posizione di pura disponibilità.

· Non sono stati forniti i turni con visibilità dei riposi al terzo mese, in violazione delle procedure previste dal Contratto aziendale FSI art 13.2.8.4 quinto capoverso.

· Permane la disequanimità nell’assegnazione dei riposi fuori residenza e dei servizi notturni, in violazione dell’accordo nazionale del 20 maggio 2011.

· In assenza di accordo sindacale sui turni, l’azienda minaccia il rientro di tutti i trasferimenti temporanei alle strutture di appartenenza e l’applicazione di tutti gli strumenti contrattuali previsti per la gestione di esuberi che le OOSS considerano irreali.

· I dati sugli esuberi dichiarati dalla Società non sono veritieri, visto il continuo ricorso a trasferisti e straordinari.

· Le rigidità tecniche prodotte dal sistema di gestione dei turni degli equipaggi impediscono un adeguato confronto sindacale all’interno dei tempi e dei modi fissati dal Contratto in vigore.

Durante lo sciopero non esistono servizi minimi da garantire, ai sensi della l.146/90, 83/2000 e s.m.i. Verranno portati a destino solo i treni che completano la corsa all’interno dell’ora cuscinetto.

Distinti saluti,
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Federazions Italiana Trasporti,
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