FOGGIA - Frana statale 90, Montaguto chiama Puglia - Una lettera a Nichi Vendola per chiedere aiuto ed annessione (12/04/2010)

I campani chiedono aiuto alla Puglia perché non si sentono tutelati dalla loro regione. La frana sulla statale 90 è ancora lì, impedisce il transito delle automobili, dei treni alla stazioncina di Montaguto e blocca i flussi economici di decine di aziende, oltre che di Trenitalia. 


Dalle pagine web del sito Montaguto.com, giunge una richiesta ufficiale di incontro al presidente della Puglia Nichi Vendola. 


"Egregio Onorevole Vendola – dice la lettera - vista la mancata volontà di gestire la problematica da parte della Regione Campania (se si esclude il commissario Mario De Biase), desidereremmo incontrarla di persona. Sono ormai quattro anni e mezzo – dicono da Montaguto - che assistiamo alla discesa sempre più inesorabile del mostro di terra. 


Non ne possiamo più. La volontà della Puglia di scrivere a Berlusconi ci lascia esterrefatti, perché in quattro anni e mezzo, nessuno della Regione Campania ha mai deciso di richiamare l'attenzione del Governo. E questo è uno dei motivi per cui tutti i montagutesi vorrebbero passare alla Puglia: perché la sentiamo Nostra. 

da Teleblu 
