Verbale incontro del 11 DICEMBRE 2012
tra

 SS.OO. UT SUD//UT NORD e FILT-FIT-UILT-FAST- UGL /R.S.U. n°  8 

ORDINE DEL GIORNO: Lavorazioni notturne DICEMBRE e GENNAIO – UUTT SUD e NORD
PRESENTI :

RFI :  Tonegato, Petruzzella, Regazzo, Zorzetto     
     OO.SS.: 
      
FILT:   Piras, Bettiol, Prete, Andreotti
      
FIT:  Scalia, Gisiato, Vallongo, Doria
      
UILT:   Spadon
      
FAST: Nigris, Tomè

ORSA:  Masetto, Massalin,Zoggia
UGL: =====
R.S.U. n.  8:   Vio, Sartori , Colombo
Inizio incontro: ore 12.00
La RSU n. 8 si dichiara validamente costituita.
La Società illustra in dettaglio la programmazione delle lavorazioni per l’UT Sud per il mese di dicembre 2012 e Gennaio 2013, comprese quelle diurne e notturne V/S,S/D e D/L, come da prospetti già inviati alle OOSS/RSU.
Particolare attenzione viene data alle lavorazioni connesse all’attivazione dell’ACC di Padova C.M. e al  presenziamento degli impianti di Mestre e Padova con agenti IS e Lavori nelle fasce orarie 6/8 e 17/19 dal 9 al 23 dicembre. 

Anche il rinnovo  TE e il PRG di Portogruaro richiedono uno sforzo in un periodo di clima meteorologicamente non favorevole.

Il centro di lavoro di Mestre invece, vede la conclusione delle revisione dei deviatoi a Venezia S.L., la sostituzione totale delle traverse sulla tratta AV/AC Padova-Mestre, oltre ai lavori  del sottopasso tranviario.

Vengono illustrate, altresì, anche le lavorazioni interessanti l’UT Nord per lo stesso periodo (dicembre/gennaio).

Meno impegnative si presentano le lavorazioni per l’UT Nord, con l’eccezione della revisione deviatoi di Castelfranco e correzioni quote dei citati scambi e degli attraversamenti sotterranei con condotta sulla linea VI-TV. 
Dopo ampio dibattito, considerato che le OOSS/RSU hanno rappresentato la necessità di sospendere le lavorazioni notturne in presenza di avverse condizioni atmosferiche, la Società, accogliendo quanto rappresentato dalle OO.SS/RSU, assicura che sarà portata al massimo livello l’attenzione sul problema, anche attraverso l’incarico affidato al Dirigente Responsabile di verificare, previo opportuni contatti con il responsabile delle lavorazioni, la sussistenza  di eventuali condizioni meteo critiche per lo svolgimento delle lavorazioni.
I Capi Zona IS coinvolti con l’attivazione dell’ACC di Padova C.M. verificheranno i riposi lavorati degli agenti interessati, per evitare il superamento dei limiti contrattualmente previsti. Se del caso, i suddetti lavoratori saranno interpellati.
Fine  incontro: ore 17.30.
     per RFI S.p.A.
  

per OO.SS.



per RSU n.  8
f.to Tonegato


FILT-CGIL: f.to Piras,Bettiol    

    f.to Vio





FIT-CISL:   f.to Scalia, Gisiato 

    f.to Sartori
UILT:   f.to Spadon            

    f.to Colombo
FAST: f.to Nigris, Tomè 
ORSA: f.to Masetto f.to Massalin
UGL:  ====      
