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A tutti i Capogruppo
 del Comune di Genova
 Ogetto: richiesta di incontro su  manutenzioni ferroviarie

 
Le scriventi Organizzazioni Sindacali sono in attesa di un Vs riscontro rispetto gli impegni da Voi assunti nelle riunioni tenutesi il 29 gennaio c.a con i Capogruppo e il 5 febbraio c.a. con il Vice Sindaco e l’Assessore alla Mobilità al fine di favorire un tavolo di confrontro congiunto con le Istituzioni locali, Regione Liguria e Comune di Genova e le Parti Sociali interessate, Rfi, Trenitalia e Organizzazzioni Sindacali, sulla possibile modifica del progetto originario sulle officine di  manutenzioni ferroviarie presenti sul territorio genovese. 

Nei giorni scorsi, su nostra sollecitazione, si è tenuto a Savona un incontro nel quale c’è stato comunicato prima verbalmente e  successivamente consegnato,  il nuovo progetto esecutivo sui nuovi impianti  manutentivi ferroviari in Liguria da parte del Direttore Regionale e del Responsabile di Manutenzione Liguria di  Trenitalia, come da noi sospettato,  il nuovo piano prevede il trasferimento a Savona delle sedi presenti a Genova e quindi dei relativi investimenti previsti sull’area genovese.

Ribadiamo, come già fatto nelle riunioni precedenti, l’impatto negativo che ciò provocherebbe sulla regolarità della circolazione dei treni su tutta la rete soprattutto sul nodo genovese, oltre alla compromissione del servizio si avrebbero pesanti ricadute di perdita di posti di lavoro sull’area di Genova e la possibilità che ciò inneschi un effetto domino su altri servizi ferroviari.
Portiamo a Vs conoscenza che dopo le assemblee dei lavoratori interessati è stato da noi proclamato lo stato di agitazione di tutto il personale del trasporto regionale Liguria e del personale Compass delle sedi di Genova ai sensi della legge 146/90 e nei prossimi giorni seguiranno le dichiarazioni di sciopero con relative manifestazioni.

Richiediamo che il “progetto di nuovi impianti manutenzione Liguria “debba prevedere anche la predisposizione del nuovo sito manutentivo a Terralba come previsto nel piano precedente.

Sicuri di un Vostro riscontro positivo, visto l’importanza dei temi trattati

Con l’occasione porgiamo 

Distinti saluti
Filt-Cgil   Fit-Cisl   Uiltrasporti   Ugltrasporti      Fast ferrovie
