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         SEGRETERIA REGIONALE SICILIA
Prot. N°
Del 
TRENITALIA S.p.A.
Al Direttore Territoriale

Passeggeri Regionale Sicilia

Dr. Stefano Carollo

PALERMO

Al Responsabile RUO 

Passeggeri Regionale Calabria e Sicilia
Dott. Ettore Satariano

Palermo
P.c. Segreteria Nazionale Fast FerroVie 

Roma
Oggetto: Problematiche IMC e OMR  Passeggeri Regionale Sicilia.

La scrivente O.S. il 21 Gennaio 2010 nell’incontro di verifica agli accordi del 9 e 16 Dicembre 2009 interessanti la nuova riorganizzazione degli impianti di manutenzione Rotabili di Palermo e Catania, non ha sottoscritto il verbale d’accordo.

La non firma è stata motivata dalla mancanza di risposte nell’incontro ai seguenti temi:
1) Sicurezza nelle  postazioni di lavoro.

2) Investimenti infrastrutturali all’interno dell’IMC Palermo. 

3) Compiti del Personale assegnato alle Funzioni check-in / check-out.
4) Fruizione del Pasto al personale che espleta i turni in seconda, in ottemperanza anche alle recenti sentenze della Cassazione.

Si comprende il delicato momento che Passeggeri Regionale Sicilia sta attraversando, motivato oltre dal mancato accordo con la Regione Siciliana, per il contratto di servizio, anche dalle continue soppressioni di treni per le quali urge porre argini per evitare di perdere tutta la clientela, ma sicuramente non è possibile non tenere conto degli interessi dei lavoratori che proprio dalla riunione di verifica  attendevano risposte.

La scrivente congiuntamente a tutte le altre OO.SS. e RSU, si è sempre impegnata affinché i lavoratori si adeguassero  responsabilmente al cambiamento, utile al mantenimento della produzione e per le assunzioni, ma pari responsabilità non è stata mostrata da parte Societaria  nel risolvere le problematiche esposte.

Per quanto sopra, sempre disponibili a sottoscrivere l’accordo sopra menzionato, si comunica che  nel continuare a tardare le Vostre risposte si attiveranno tutte le azioni tendenti a tutelare le giuste ragioni dei lavoratori interessati.

Cordiali saluti.
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