TRASPORTI – ‘Bari-Napoli riscattata dall’Ue che dà certezze sui fondi’-  L’assessore Minervini: ‘Riconosciuti valore prioritario, finanziamenti e tempi certi’ 
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“La timidezza del Governo sulla centralità dell’alta capacità ferroviaria Bari-Napoli è stata riscattata dalla determinazione con cui la Commissione Europea ha inserito l’opera nella proposta di regolamento dei progetti prioritari nel quadro delle grandi reti transeuropee per il periodo 2014-2020”.
Così l’assessore alle infrastrutture della Regione Puglia Guglielmo Minervini ha espresso la sua soddisfazione per la scelta della Commissione Europea, che ha escluso il ponte sullo stretto di Messina.
La Commissione ha proposto di fissare uno stanziamento complessivo per il periodo 2012- 2020 di 50 miliardi di euro, di cui 31,7 destinati ai progetto nel campo dei trasporti. Minervini commenta: “È un passo in avanti decisivo per tre ragioni: riconosce il valore prioritario e strategico del collegamento ferroviario inserendo la Puglia nella rete dell’alta velocità italiana ed europea. Offre certezza sulla possibilità di ulteriori finanziamenti (mancano ancora 3 miliardi per completare l’opera, che per 1,5 miliardi vede già in corso i primi interventi).
Impone tempi serrati e rapidi”. I fondi assegnati, infatti, secondo la proposta della Commissione, saranno persi se la realizzazione del progetto non sarà stata avviata entro un anno dalla data prevista al momento della concessione del finanziamento”.
Per i parlamentari del Pd Boffa, Boccia e Ginefra: ‘Il Mezzogiorno, la Campania e la Puglia possono divenire una sorta di piattaforma logistica per il Mediterraneo visto che le nostre aree saranno interessate da un traffico intensissimo di persone e merci.
Una volta agganciato agli altri corridoi europei, il Sud diverra’ il principale ponte di collegamento tra l’Europa sud-orientale e l’Europa centrale. E con l’integrazione di nuove e ingenti risorse europee, si puo’ finalmente pensare a un finanziamento totale dell’opera”
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