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FAST SICILIA INFORMA

INCONTRO VERIFICA  11 OTTOBRE 2010
CHISURA TRATTA FERROVIARIA 

PALERMO CENTRALE  - PALERMO NATABARTOLO

Si è svolto l’11 Ottobre 2010 il  previsto incontro per la verifica dei turni di lavoro del personale di Macchina e di Bordo Palermo, e le problematiche ad essi connessi, relativi alla chiusura della linea Palermo C.le- Notarbartolo. 

L’azienda ha predisposto dei nuovi turni che verranno consegnati a giorni alle RSU e OO.SS. Regionali che dovrebbero prevedere:
Personale di Macchina: l’azienda ha provveduto a modificare i turni ET e TA, riportando a cadenza naturale (6° giorno) il riposo. Si è inoltre riservata di verificare se le ore di riposo settimanale, al netto degli intervalli assegnati nei turni in precedenza ai riposi, rispettano il montante annuo. L’azienda ha inoltre informato che dal  pomeriggio dell’ 11 ottobre, è stato ripristinato il servizio di taxi  da e per il DL di Palermo e la stazione di Palermo C.le. ( ad oggi 12 Ottobre 2010 ancora il servizio non è attivo).
L’azienda ci ha informato che a Notarbartolo è possibile posteggiare sia in via D. Cimarosa che nel posteggio a fianco del Fabbricato Viaggiatori, in via A. Pecoraro. La sala di sosta è in completamento e il locale convenzionato a Notarbartolo estenderà l’orario di apertura per i pasti.

Per quanto riguarda le Visite Macchina l’Azienda constatato che il personale di Macchina non può effettuare il controllo del sottocassa, per mancanza di fosse visite idonee, ha affermato che le Aln interessate in prossimità dei KM normativamente previsti verranno fermate.   

Sulle soste per il pasto, con i nuovi turni l’azienda fornirà ad ogni agente insieme al TV e al M131 l’elenco delle giornate nelle quali è prevista la consumazione del pasto, con l’individuazione del luogo e della durata della sosta nel turno. Tale iniziativa verrà estesa a tutti i turni della Regione.
Segue 
Personale di Bordo,  inserimento nei turni di lavoro dei 25 minuti forfetari per raggiungere e tornare dalla Stazione Notarbartolo. 
Sull’argomento si è chiarito che i tempi sono forfetari e non obbligano alla presentazione fisica all’impianto di Palermo. Che nessun obbligo deriva al personale di presentarsi per portare documenti treno a Notarbartolo, anzi si è precisato che il Capotreno deve astenersi dal trasportare corrispondenza. Sarà cura dei responsabili dell’ISR e della SOR di far pervenire le schede treno negli impianti di Notarbartolo, di Castelvetrano e Trapani, ricorrendo anche, come nel caso di Castelvetrano, alla riattivazione della stampa in remoto. 
La restituzione del Biglietto AMAT, per coloro che ne fanno richiesta, serve unicamente per  il relativo rimborso a chi ha effettuato l’acquisto ( Il capo Impianto ).

Si è chiarito che alcuna riduzione di riposo è possibile per riallaccio turno dopo il periodo di scorta, per cui sono sempre 58 le ore di riposo minime da far godere al personale. La questione è sorta per via della tesi, sostenuta da il responsabile dell’ ISR e della Produzione, seconda la quale in caso di ripresa turno dopo un periodo di scorta fosse possibile ridurre il riposo settimanale fino a 48 ore, tesi che noi abbiamo sostenuto essere infondata e sulla quale oggi appunto la Direzione ha confermato la regola normativa.
L’azienda  ha assicurato di non aver dato alcun assenso a trasferte di personale di bordo, e di attendere, in osservanza al verbale del 1 ottobre scorso, l’incontro previsto per il 21 di ottobre p.v. sul riequilibrio delle risorse. E’ Stato ribadito che  è prioritario consentire al personale fuori sede di rientrare, intanto per la durata della chiusura linea, negli impianti più vicini alla loro residenza.

Ai margini del confronto previsto su Manutenzione, Pulizia e Commerciale, che non si svolgerà il 14 Ottobre ma in data che presto ci verrà comunicata,  l’azienda fornirà risposte sulle osservazioni che le RSU e OO.SS.,   faranno pervenire dopo aver visionato i Turni. 

Il Risultato della Verifica ha potuto permettere di poter dare  concretezza ad alcune delle problematiche interessanti  il Personale di Macchina e Bordo ma ciò non basta perché l’ Azienda deve dare conto ai lavoratori di Passeggeri Regionale sulle questioni che da tempo attendono risposte, ecco il motivo per il quale le procedure di raffreddamento rimangono sospese.
Palermo, Ottobre 2010.
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