FOGGIA, giovedì 23 settembre 2010 - ORE 19.08

Minervini: "Timida apertura di Trenitalia alla Puglia"


"Arriva un timido gesto di attenzione da Trenitalia nei confronti della Puglia". L'assessore alla Mobilità Guglielmo Minervini commenta così il nuovo quadro tariffario promozionale della compagnia ferroviaria sulla lunga percorrenza.
Riservata alla Puglia c'è infatti una promozione con la quale si potrà viaggiare a 29 euro sugli Eurostar oppure sui Frecciargento diretti a Roma. Mentre su tutta la rete sarà possibile viaggiare con soli 19 euro nella seconda classe di tutti gli EurostarCity, gli Intercity e i Treni Notte. Tutti treni su cui viaggiano molti pugliesi diretti per studio o per lavoro al nord Italia.
L'assessore alla mobilità nelle scorse settimane si era espresso in termini severi nei confronti di Trenitalia parlando di politiche dequalificanti per la domanda pugliese e del sud.
Per l'autunno sono arrivate le politiche di prezzo vantaggiose che dice Minervini: "apprezziamo ma ci auguriamo costituiscano solo un passo in avanti in una politica aziendale orientata e attenta, soprattutto nelle scelte infrastrutturali e strategiche, alla Puglia e al Mezzogiorno". 
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