Santarella (PdL): “Sul futuro del ‘Gino Lisa’ serve chiarezza. Di Paola e Vendola spieghino se vogliono rilanciare o affossare il nostro aeroporto”
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In relazione all’ipotesi di realizzazione di un parco fotovoltaico all’interno dell’aeroporto “Gino Lisa” l’esponente del Popolo della Libertà, Savino Santarella, ha rilasciato la seguente dichiarazione:

“Il potenziamento della dotazione infrastrutturale dell’aeroporto ‘Gino Lisa’ ed il sostegno al suo sviluppo sono le uniche priorità su cui occorre lavorare. Tutte le altre iniziative passano dunque evidentemente in secondo piano, soprattutto alla luce della necessità, avvertita ormai da anni, di intervenire per l’allungamento della pista. In quest’ottica stupisce che la visita dell’Amministratore Unico della società ‘Aeroporti di Puglia’, Domenico Di Paola, anziché essere imperniata sulle prospettive di miglioramento della funzionalità dello scalo della provincia di Foggia si sia concentrata sulla realizzazione di un parco fotovoltaico.

Ci chiediamo cosa c’entri la produzione di energia con la crescita di un aeroporto. Sarebbe opportuno se l’ingegner Di Paola facesse chiarezza su questa vicenda dai contorni tutt’altro che limpidi.

L’Amministratore Unico di ‘Ap’ nell’illustrare il progetto di insediamento del parco fotovoltaico ha parlato a titolo personale o in nome e per conto della Regione? È un interrogativo che merita una risposta, giacché in questi anni la Giunta regionale si è distinta per una costante e sistematica marginalizzazione dell’aeroporto ‘Gino Lisa’ nel quadro del sistema trasportistico regionale.

Non vorremmo che per il governatore Vendola il vero obiettivo, al di là delle dichiarazioni di propaganda utili per raccattare qualche voto in Capitanata, fosse quello di seppellire ogni velleità di sviluppo dello scalo aeroportuale foggiano per trasformarlo in una terra di conquista per le aziende che operano nel campo della produzione energetica.

È necessario che su questo tema si apra un confronto trasparente con il territorio, le forze politiche ed il Consiglio regionale e ci stupisce il silenzio dell’assessore Elena Gentile, unico rappresentante della provincia di Foggia all’interno dell’esecutivo regionale.

 Il futuro del nostro aeroporto, infatti, non può essere materia di esclusiva competenza della Regione Puglia e di ‘Aeroporti di Puglia’.

Piuttosto che avanzare balzane proposte di insediamenti energetici l’ingegner Di Paola e il governatore Vendola ci spieghino se, come e con quali risorse economiche si provvederà all’allungamento della pista.

Perché i cittadini della Capitanata ne hanno abbastanza di chiacchiere e promesse”.
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