Torna regolare la tratta Foggia-Potenza – I binari erano stati danneggiati da frana 
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Trenitalia: «Dal 23 maggio circolazione regolare» – Ripristinati gli oltre 700 metri di convoglio ferroviario
Da lunedì prossimo, 23 maggio, tornerà regolare la circolazione sulla linea ferroviaria Potenza-Foggia: «saranno i Regionali 3523 delle ore 11.33 e 3520 delle ore 11.51 i primi due treni a percorrere la tratta».

Lo ha reso noto, in un comunicato, l’ufficio stampa delle Ferrovie dello Stato specificando che «con una settimana di anticipo rispetto al programma sono ultimati gli interventi di ripristino della sede ferroviaria (rilevato, massicciata, traverse e binari), tra Leonessa e Rocchetta Sant’Antonio, e degli impianti di sicurezza collegati.

La ferrovia era stata danneggiata da un movimento franoso in atto nella zona da molti anni, innescato dalle abbondanti piogge invernali». A «causa della difficoltà di accesso alla sede ferroviaria dei mezzi e dei materiali e delle avverse condizioni meteorologiche», i lavori «sono stati – è spiegato nella nota – piuttosto impegnativi.

 Escavatori, macchine perforatrici, ruspe e binari sono stati trasportati sul posto via ferroviaria e, per consentire l’accesso alle betoniere, sono stati rimossi e poi ripristinati 700 metri di binari. Per tutta la durata dell’interruzione, i collegamenti tra Potenza e Foggia sono stati garantiti con autobus sostitutivi».
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