FOGGIA – Darwin Airline apre le vendite dei voli da e per Foggia per la prossima stagione invernale. Prezzi interessanti. 

Pubblicato martedì, 13 settembre 2011

Mondo Gino Lisa è lieta di informarvi che sono stati da poco messi in vendita i voli per i voli che riguardano il “Gino Lisa” e targati Darwin Airline, per la stagione invernale 2012.

Una notizia importante, che mette fine alle attese per chi doveva prenotare voli dal 30 ottobre 2011 in poi e che ci aveva contattati per dettagli al riguardo. Darwin Airline conferma i tre collegamenti con Milano Malpensa, Torino e Palermo con prezzi che rimangono comunque molto interessanti e convenienti, nonostante l’annunciato aumento causato dal termine del contributo regionale avuto da tre anni a questa parte.

Vediamo i prezzi. Da Foggia si vola a partire da 28 euro, da Milano Malpensa da 36 euro, da Torino da 35 euro e da Palermo da 33 euro. Come sempre, essi variano in funzione del riempimento e dell’anticipo con cui si acquistano i biglietti. Tariffe convenienti, insomma, che riescono a confrontarsi con la concorrenza, rendendo il Gino Lisa un punto strategico per i propri viaggi.

Alcune modifiche riguarderanno gli orari.

Per quanto riguarda i voli per Milano Malpensa, si registra una variazione dell’operativo solamente nella giornata di martedì. Infatti, da Foggia si parte per Malpensa tutti i giorni, dal martedi al venerdi, alle 6.50 con arrivo alle ore 8.30 e alle 18.10 con arrivo alle 22.10. Scompare dunque il volo delle 20.30 (con arrivo alle 22.05) del martedì, per rimane solamente nella giornata di lunedì. Il sabato si parte alle 12.00 per arrivare alle 13.35 e la domenica si parte solamente alle 18.10 con arrivo sempre alle 22.10. Il rientro per Foggia è previsto alle 9.30 (con arrivo alle 11.10) e alle 20.35 (con arrivo alle 22.10) tutti i giorni dal martedì al venerdì, mentre il lunedì gli orari sono 9.30 (sempre con arrivo alle 11.10) e 22.50 (con arrivo alle 00.25), il sabato si parte alle 15.30 (con arrivo alle 17.05) e la domenica alle 20.35 (con arrivo alle 22.10).

Per quanto riguarda Torino, rimangono 4 le frequenze settimanali. Lunedì, martedì e giovedì si continua a partire da Foggia alle 12.00 con arrivo previsto alle 13.45, mentre il sabato si parte 7.00 con arrivo alle 8.45. Per il rientro, gli orari da Torino sono 14.30 (con arrivo alle 16.10) lunedì, martedì e giovedì, mentre il sabato si parte alle 9.20 (con arrivo alle 11.00).

Palermo rimane la terza destinazione collegata, ma registra una riduzione delle frequenze da 5 a 3. Il lunedì si parte alle 16.55 e si arriva alle 18.00, il venerdì si parte alle 11.50 e si arriva alle 12.55 e la domenica si decolla alle 14.45 e si atterra a destinazione alle 15.50. I rientri, nei medesimi giorni, sono previsti rispettivamente alle 18.50 (arrivo alle 19.55), alle 13.40 (arrivo alle 14.45) e alle 16.25 (arrivo alle 17.30).

Tutti i voli continueranno ad essere operati con il Saab2000 da 50 posti a cui siamo abituati.
In estrema sintesi, una riduzione delle frequenze meno drastica di quanto previsto ed un’offerta di volo che continua ad essere accessibile a tutti. Adesso la palla passa ai foggiani che sicuramente continueranno ad apprezzare i collegamenti operati dall’aeroporto cittadino, proprio come fatto fino ad oggi.

I biglietti sono acquistabili sui normali canali di vendita adottati fino ad oggi. Consigliamo di visitare il sito internet della compagnia aerea per maggiori informazioni sugli orari, modifiche dell’ultimo minuto e prezzo/acquisto dei biglietti oppure di visitare il sito internet di Mondo Gino Lisa all’indirizzo www.ginolisa.it!
Grazie per sostenere anche tu l’Aeroporto di Foggia e per far parte della community di Mondo Gino Lisa!
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