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Comunicato stampa

Manovra economica: rientrano i preannunciati provvedimenti sul servizio militare ed il riscatto del corso di laurea, vengono così meno i pericoli per i Ferrovieri immessi nelle prestazioni del Fondo Bilaterale! 

Le proteste e l'indignazione sollevatesi dagli interessati e dalle forze sociali, dopo la notizia che gli anni del servizio militare e quelli universitari non si sarebbero  più conteggiati per calcolare l'età pensionabile per l’accesso alla prestazione di anzianità con i 40 anni di contribuzione, hanno  costretto il Governo ad una repentino cambio di passo, infatti per come si rileva dalle agenzie di stampa la norma che prevede l'intervento sulle pensioni sarebbe stata stralciata.

Esprime viva soddisfazione Pietro Serbassi, Segretario Generale FAST CONFSAL, fortemente preoccupato soprattutto  per le ricadute negative  che ci sarebbero state per i Ferrovieri, circa 2800, immessi nelle prestazioni straordinarie del Fondo Bilaterale.  

Molti di loro infatti, sia magari per il servizio militare prestato che per i riscatti dei corsi di laurea, avrebbero perso i requisiti per usufruire delle prestazioni pensionistiche e dell’assegno pensionistico dopo la cessazione del periodo previsto d’immissione nel Fondo Bilaterale; una problematica che ovviamente sarebbe stata affrontata immediatamente dalla FAST CONFSAL  con una richiesta ad F.S.  di una rimodulazione dei termini dell’accordo del 15 maggio 2009 sulla costituzione del Fondo Bilaterale stesso.

I provvedimenti annunciati dal Governo, continua Serbassi, qualora fossero stati attuati, oltre a rallentare quindi il previsto processo di risanamento delle Società del Gruppo F.S.,  sarebbero stati anche fonte di contenzioso legale per i profili di costituzionalità che si sarebbero sollevati, su iniziative di coloro che avrebbero visti negati i loro diritti acquisiti.

Fine del comunicato

Roma, li 31/08/2011

Ufficio Stampa 

Antonio Scalise – 348.7079891
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