FOGGIA - Frana Montaguto, Poli Bortone: si utilizzino fondi Fas (12/04/2010)

'Ad oltre un mese dalla frana che ha costretto la prefettura di Avellino a disporre l'interruzione della tratta ferroviaria Foggia - Benevento, ancora non si conoscono le possibili strategie predisposte da Trenitalia per risolvere questo grave disagio nè i tempi di attesa per la risoluzione definitiva'. 


Lo afferma in una nota la senatrice Adriana Poli Bortone (Io Sud) che ha scritto ai ministri Matteoli, e Tremonti proponendo che che scorporino 'attraverso delibera Cipe, dai 38 milioni di euro destinati con i Fas alle aree sottoutilizzate, i soldi necessari al ripristino della tratta ferroviaria Foggia e Benevento ed alla messa in sicurezza dell'intera area'.

'E' una situazione gravissima e per la quale già il 23 di marzo scorso - afferma - avevo inteso scrivere al ministro Matteoli (atto senato n 4-02911) per chiedere un intervento urgente magari intervenendo anche con bonus ad hoc per la riduzione del costo dei biglietti, per almeno il 50%, per gli Eurostar che hanno come base di partenza e/o arrivo una città della Puglia e Roma'.


'Spiace constatare - conclude la presidente del movimento Io Sud - che ad oltre 20 giorni da quella mia richiesta, il ministro per i Trasporti non abbia inteso in alcun modo dare una risposta alle richieste dei cittadini Pugliesi che, quotidianamente, si sentono raggirati dal comportamento di Trenitalia'. 

da Teleradioerre 
