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SEGRETERIE REGIONALI - PUGLIA-
Bari, 24 Settembre 2012 
UN'ALTRA TRAGEDIA AD UN  PL  SULLA RETE FERROVIARIA PUGLIESE

In un incidente sul lavoro a seguito di uno scontro tra il treno ES Freccia Argento 9351 ed un Tir fermo in mezzo ad un Passaggio a Livello sulla linea Bari – Lecce nei pressi di Cisternino,  ha perso oggi la vita il collega macchinista Campanella Giuseppe di anni 49 che lascia la moglie ed una figlia di 15 anni.
Quello che  è avvenuto oggi si somma ad una ulteriore tragedia sfiorata lo scorso, venerdì 21 settembre,  ad un PL  della linea Foggia - Bari dove un locomotore isolato ha investito un autobus urbano bloccato tra le barriere.

Le Segreterie Regionali  Filt-Cgil, Fit-Cisl, Uiltrasporti, Ugl Trasporti, Fast, Orsa esprimono il loro più sentito e profondo cordoglio ai familiari di Giuseppe  e a tutti i feriti delle due tragedie ed auspicano che, attraverso la rapida conclusione delle inchieste appena attivate, possa essere fatta piena luce sulle cause e sulle responsabilità di quanto accaduto.
Purtroppo, è da troppo tempo che la presenza dei passaggi a livello rende la circolazione ferroviaria e stradale  molto pericolosa soprattutto nella nostra Regione a causa della loro numerosa presenza, sia sulle linee fondamentali che su quelle secondarie.

Ormai non è più ammissibile che accadimenti di questo tipo si verifichino; è necessario accelerare nel rispetto delle leggi in vigore e investimenti necessari che portino alla definitiva soppressione degli stessi e alla realizzazione di opere alternative per la sicurezza della circolazione ferroviaria e di quella stradale, superando tutte le inutili resistenze locali.
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