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Prot. n°  3/ SR
Del  13/01/2011

TRENITALIA S.p.A.

Al Direttore 
Passeggeri Regionale Sicilia

Ing. Francesco Costantino

Palermo

Al Responsabile Produzione

Passeggeri Regionale Sicilia

Ing. Vittorio Mannone

Palermo

Al Responsabile R.U.

Passeggeri Regionale e N/I Sicilia e Calabria

Dott. Ettore Satariano

Palermo

Alla Segreteria Nazionale Fast FerroVie

ROMA 

Oggetto:  Modifica Tempi accessori ed istituzione dello stazionamento in Parking.


La scrivente O.S. è venuta a conoscenza che la società sta mettendo in distribuzione al Personale di macchina la  Disposizione per la messa in servizio e lo stazionamento dei mezzi di trazione,  effettuate con un solo agente di condotta.


Tale disposizione, che di fatto modifica i contenuti della disposizione LCT/CN DM.TR del 4/4/1996 avente per oggetto “Normativa visite ai mezzi di trazione” e successive integrazioni, sta creando confusione tra il personale di Macchina, anche perché la stessa è stata emanata, il 23 Dicembre 2010,  in data successiva all’entrata in vigore dei turni invernali del 12 Dicembre 2010.  


Inoltre è stata messa in distribuzione la Circolare Divisionale n° 1 del 26/11/2010 avente per oggetto : “Procedure per l’utilizzazione del parking delle locomotive E464 e dei mezzi leggeri Minuetto e TAF” che di fatto modifica l’art. 6 ell’IPCL, che regolamenta lo stazionamento dei mezzi di trazione e non lo stazionamento in Parking dei mezzi di trazione.

Con tale disposizione ancora una volta  è possibile registrare la palese variazione dei regolamenti da parte di Passeggeri Regionale la cui competenza e dell’ANFS, creando di fatto confusione tra il personale. 
Ritenendo i tempi accessori e le ricadute in seguito alla modifica dei regolamenti, parte integrante dell’organizzazione del lavoro del personale di macchina  si richiede la non applicazione della Disposizione e della Circolare, sopra menzionate,  nei Turni di lavoro in attesa di un confronto che la Società, per le corretta applicazione delle relazioni industriali , deve attivare a livello centrale.  


Nelle more del confronto Nazionale, si continuerà ad invitare il personale, così come annunciato nella lettera inviata il 14 Dicembre 2010 ed avente come oggetto: Turni in vigore Macchina e Bordo in vigore dal 12 Dicembre 2010, all’ applicazione della circolare del 4/4/1996.

Cordiali Saluti.







Il Segretario Regionale







  Fast FerroVie Sicilia








  Genovese Salvatore
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