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Segreteria Regionale Toscana
Con l’Ordine Interno n. 3/2007, in merito all’internalizzazione dell’attività di corrispondenza, la DCM presenta una riorganizzazione a livello compartimentale che entrerà in vigore dal 1° dicembre 2007.
Prima di tale data la distribuzione della corrispondenza era affidata, mediante contratto, ad una ditta esterna. Alla naturale scadenza di tale contratto non è stato inteso provvedere ad un suo rinnovo, ma l’Azienda ha optato per l’internalizzazione dell’intera attività organizzando il proprio personale secondo turni e predisponendo ogni accorgimento logistico che consenta il regolare svolgimento della distribuzione della corrispondenza all’interno del compartimento.

Nasce così a Firenze SMN sul binario 16 il Polo Compartimentale della Corrispondenza (PCC) dove confluirà tutta la corrispondenza per essere irradiata a: Pisa per la distribuzione a tutta la tirrenica, con il  punto intermedio di Empoli per la posta diretta a Siena, oltre alla parte aretina e pratese. 

L’Ordine Interno n. 3 del 23 novembre 2007 predispone 32 ore settimanali di apertura al pubblico del Polo Compartimentale della Corrispondenza, dalle ore 8.00 alle  14.30,  a   fronte   di  un  effettivo  orario  di  lavoro   che  abbraccia  la   fascia 

8.00-15.42  dal lunedì al venerdì, riproponendo esattamente l’orario di lavoro praticato nei reparti.
Il profilo professionale degli operatori della corrispondenza è quello di ausiliario. 

Il progetto d’internalizzazione mostra un recupero dei costi dovuti anche ad un utilizzo più proficuo delle risorse presso i reparti territoriali.

Eventuali professionalizzazioni consentiranno un più facile utilizzo verso mete diverse da quella della corrispondenza.

Finalmente si assiste ad una riduzione dei costi che passa attraverso una migliore utilizzazione del personale.

Incontro del 29 novembre 2007

tra DCM  e OS/RSU 
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