Foggia – manifestaz​ione pro Gino Lisa del 19 c.m. 
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E’ noto a tutti che l’aeroporto ‘Gino Lisa’, le ali della città, è stato chiuso e che la compagnia aerea Darwin ha preso il volo, emigrando altrove. E’ noto anche che, purtroppo, il promesso finanziamento di € 14 milioni – per allungare la pista di altri 400 mt – rischia di saltare.
La società civile, dunque, non può non avvertire il bisogno di avanzare a gran voce, ai diversi livelli istituzionali competenti, i numerosi interrogativi lasciati aperti dalle scelte miopi della classe dirigente pugliese, la quale pare improntare la propria azione unicamente sul principio di cassa, senza curarsi delle prospettive di crescita e sviluppo del territorio dauno.
La Capitanata, in questi anni, ha dovuto sopportare una serie di scippi che hanno condannato la nostra realtà ad un ruolo sempre più marginale, non corrispondente alle potenzialità del territorio, venendo la stessa sempre più impoverita delle proprie potenzialità di avanzamento. L’A.I.CO. (Associazione Idee Comuni) aderisce e sostiene, per queste ragioni, con convinzione, la manifestazione che si terrà il prossimo 19 novembre alle ore 10,30, con appuntamento al pronao della villa comunale di Foggia, invitando la cittadinanza a far sentire la propria voce, scendendo in piazza per far sentire concretamente il proprio dissenso.

L’aeroporto Gino Lisa deve continuare a rappresentare un tassello importante della nostra rete infrastrutturale, ambendo ad implementare iniziative progettuali ulteriori rispetto a quelle già progettate e cantierizzate, che vanno necessariamente portate a compimento.
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