Trenitalia: non sarà soppresso il Potenza-Salerno 
Giovedì, 25 Novembre 2010
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POTENZA – Per il momento i collegamenti ferroviari fra Potenza e Salerno non sono messi in dubbio: Trenitalia, infatti, precisa attraverso il suo direttore regionale, Luciano Iavarone, che questi “continueranno senza soluzione di continuità”, non tranquillizzando però del tutto la Regione, che intende mantenere comunque alta l’attenzione “continuando a monitorare la situazione della tratta Taranto-Potenza-Roma”.  


A preoccupare i pendolari lucani, in questo caso, non sono solo i ritardi dei treni, e i disagi che ne conseguono: infatti, dal 12 dicembre, con l’entrata in vigore del nuovo orario, i collegamenti tra il capoluogo lucano e Salerno non risultano disponibili sul sito di Trenitalia. E’ stato il dipartimento trasporti della Regione Basilicata a interpellare Iavarone, il quale ha precisato che i collegamenti “saranno prenotabili a partire da venerdì prossimo” e la mancanza di indicazioni sul portale è dovuta “alla ancora incompleta implementazione dei dati informatici”. 


In ogni caso la Regione, come ha sottolineato l’ufficio stampa della giunta regionale, continuerà a tenere sotto controllo il sito web, ma soprattutto “la ventilata soppressione dei treni euro star 9360 e 9363, ed Espresso 956 e 951, sempre sulla linea Roma-Potenza-Taranto”. Qui non si tratta di collegamenti virtuali su internet, ma di treni veri e propri, la cui mancanza sarebbe “fortemente penalizzante per i cittadini lucani e pugliesi”, come ha spiegato l’on. Salvatore Margiotta (Pd) in un’interrogazione al Ministro dei Trasporti (presentata con gli on. Ludovico Vico e Dario Ginefra, del Pd). 


Anche il deputato lucano ha citato la “previsione di Trenitalia” di sopprimere Eurostar ed Espressi nel nuovo orario: al netto “di disservizi e carrozze non adeguate” – che Margiotta riferisce al Ministro anche in veste di testimone diretto, in quanto a bordo di un convoglio con un’ora e mezza di ritardo lo scorso 16 novembre – si tratta comunque di un servizio essenziale “per il territorio lucano, estraneo all’alta velocità e non dotato di scalo aeroportuale”.
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