Il Giudice del lavoro di Catanzaro, Dott. Rosario Murgida, accogliendo il ricorso spiegato dall’Avv. Vincenzo Dascola nell’interesse della Fast FerroVie , in persona del Segretario Regionale Rogolino Vincenzo, nell’ambito del procedimento civile n. 3552 del ruolo generale per l’anno 2008, ha dichiarato antisindacale il rifiuto della Ferrovie della Calabria s.r.l. di operare le trattenute dei contributi sindacali sulla retribuzione dei lavoratori richiedenti, e, pertanto, le ha ordinato di cessare tale condotta e di rimuoverne gli effetti, provvedendo ad effettuare tali trattenute a favore del sindacato ricorrente, in base alle deleghe degli stessi lavoratori associati. 

Il Giudice del lavoro ha altresì rigettato la domanda riconvenzionale spiegata dalla società resistente volta ad ottenere la declaratoria di difetto di legittimazione attiva del sindacato ricorrente, perché, a suo dire, non sarebbe connotato dal carattere della nazionalità richiesto per l’esperimento del ricorso ex art. 28 dello Statuto dei lavoratori.
Giustizia, pertanto, è stata fatta dal Tribunale di Catanzaro alla conclusione di una vicenda giudiziaria che ha visto coinvolta la Fast FerroVie , la quale ha ottenuto il riconoscimento giudiziale di diritti  costituzionalmente garantiti.

Il Giudice del lavoro di Catanzaro, infatti, sulla scorta della richiamata costante giurisprudenza ha ordinato alla Ferrovie della Calabria S.r.l. di rimuovere gli effetti della condotta antisindacale dalla stessa posta in essere e di provvedere a effettuare le trattenute a favore del sindacato ricorrente, in base alle deleghe dei lavoratori iscritti.L’Avv. Vincenzo Dascola ha notificato la sentenza alla Società resistente, affinchè ottemperi all’ordine del Giudice del lavoro, ponendo fine ad una vicenda assolutamente deprecabile per il sistema delle relazioni industriali calabresi.Il Segretario Regionale della Fast FerroVie, Vincenzo Rogolino, non può che esprimere il proprio compiacimento per l’esito vittorioso della causa, auspicando che la Ferrovie della Calabria S.r.l. decida di cambiare “rotta” nell’ambito delle relazioni con il sindacato, improntando il rapporto con i rappresentanti dello stesso sul rispetto di princìpi basilari del diritto sindacale, e conseguentemente dei lavoratori suoi dipendenti.Diversamente la scelta non potrà che essere quella dello scontro duro e senza sconti. A tal proposito ricordiamo che altre vertenze sono giacenti, contro il management delle FdC Srl, presso il Tribunale di Cosenza e da cui si attende il giudizio.                                                
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