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Segreteria Regionale Calabria
FAST/FERROVIE CONFSAL                     
Via Pacinotti,58

Telefax 0965.56658

                                ELEZIONI PER IL RINNOVO  RSU/RLS
                     AVVISO AI COLLEGHI ELETTORI.

Circola una nota stilata su carta intestata con i loghi di cinque Organizzazioni Sindacali, nella quale si FARNETICANO IPOTESI DI REATO perseguibili a norma di legge nei confronti di una non citata Organizzazione Sindacale.
Nella suddetta nota si fa riferimento esplicito alle elezioni RSU/RLS e a una raccolta firme su modelli , a lor dire, falsi e con l’intento di trasferire le adesioni raccolte su modelli legittimati dalla Commissione Elettorale di Garanzia;
Non sappiamo chi sia l’Organizzazione Sindacale alla quale i cinque facciano  riferimento in modo del tutto gratuito e calunnioso, ma tenuto conto che le Primarie  le sta facendo SOLO LA FAST/FerroVie, per chiarezza riportiamo quanto di seguito.
Cari Colleghi, se vi sono estremi di denuncia penale questi sono tutti in capo agli estensori di tale gravissima nota che attribuisce fatti inesistenti, palesandoli come certi, e insinuazioni che da sole legittimerebbero una segnalazione all’Autorità Giudiziaria.
Tuttavia,  solo per rispetto ai lavoratori e per la trasparenza che contraddistingue la nostra O.S. puntualizziamo che le minacce più o meno velate le lasciamo a chi intende fare sindacato da diporto, fermo restando che se dovessimo intravedere dichiarazioni discriminatorie,  diffamatorie e calunniose ,mirate alla nostra OS, saranno  attenzionate nelle sedi opportune.
La raccolta firme fatta dalla FAST/FerroVie è legittimata da un provvedimento di Segreteria che ha avviato le consultazioni preventive; è un atto di grande democrazia, comunemente definite PRIMARIE e sono di pertinenza assoluta della struttura proponente, cioè della FAST/FerroVie,né tantomeno sono inibite dal regolamento nazionale che vi invitiamo a leggere;
- i moduli sottoscritti riportano con chiarezza tale dicitura e ai lavoratori viene chiesto un impegno a sostenere il candidato e la lista, quindi non candidati imposti ma condivisi con i lavoratori, forse è questo che non gradiscono gli altri. Forse vi vogliono imporre dall’alto i loro nominativi, così come fatto fino ad oggi;
-la FAST continuerà nella raccolta preventiva, PERCHE’ ASSOLUTAMENTE LEGALE, onorando il deliberato di Segreteria. Se ciò non fosse gradito, a chicchesia, procedano pure  nei termini di legge fantasiose  tanto invocate;

Se ad altre Organizzazioni  Sindacali il parere dei lavoratori non conta  per la FASTFerrovie è fondamentale.

La FAST vuole candidare solo soggetti graditi ai lavoratori, pertanto ringrazia tutti coloro che stanno sostenendo questa iniziativa di trasparenza e legalità, che tanta preoccupazione ingiustificata, ha scatenato in qualcuno.  
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