BARI – Trenitalia ringrazia la Regione: consegnati 45 convogli moderni e presto altri ventotto – Puglia quarta in Italia per investimenti sui treni regionali 
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Insolita ma originale l’idea di presentare l’ammodernamento della flotta ferroviaria regionale direttamente in stazione e non in qualche freddo ufficio. Ieri mattina al binario 1 ovest di Bari Centrale l’assessore alla Regione alla Mobilità Guglielmo Minervini e il direttore del trasporto regionale Danilo Antolini sono saliti per primi sui convogli rimessi a nuovo, per un investimento complessivo di 35 milioni di euro per il quinquennio 2010-2015. I lavori sono stati eseguiti nelle officine di Trenitalia e in alcune private a Brindisi.

“Treni per la Puglia e fatti in Puglia”, ha commentato Minervini, che sottolinea: “La nostra re-gione è la quarta in Italia per investimenti sull’ammodernamento della flotta dei treni regionali. Solo il contratto di servizio con Trenitalia prevede in 5 anni un investimento complessivo di 35 milioni di euro”. Le vetture a piano ribassato hanno nuovi impianti di sonorizzazione, climatizzazione, dotate di nuovi arredi con poltrone in ecopelle azzurra, porte intercomunicanti e servizi igienici anche per disabili. In tutto sono 45 le vetture ammodernate nel 2010; nel corso di quest’anno altre 28 saranno sottoposte al rifacimento.

 “I treni regionali a due piani sono stati inoltre cofinanziati da Trenitalia e Regione Puglia”, ha dichiarato il direttore ai trasporti regionali Antolini, che sottolinea: “I nostri treni sono dotati anche di rastrelliere per il trasporto di biciclette; anche in questo ci distinguiamo, la Puglia è tra le poche regioni italiane dotate di questi treni”. Dalle statistiche di gradimento del trasporto ferroviario regionale, Trenitalia fa sapere che nel 2010 oltre il 72% dei passeggeri intervistati si è dichiarato soddisfatto del viaggio, specialmente per comfort e pulizia delle carrozze, con un incremento del gradimento al 9 e 8 percento rispetto al 2009. Entro il 2011 si punta al 90% delle vetture dotate di impianti di climatizzazione.

Ad Oggi in Puglia la flotta ferroviaria regionale è costituita da 17 nuove locomotive, 4 treni Vivalto, 4 Minuetto, 2 treni doppio piano, 15 a piano ribassato, 1 interregionale confort e 16 mezzi leggeri, che viaggiano a diesel e a trazione elettrica. A margine della presentazione, l’assessore ha anche risposto ad alcune domande per il nostro quotidiano. Per il servizio di prevenzione di atti vandalici, come da sottoscrizione del protocollo d’intesa firmato con le Forze dell’Ordine a dicembre, Minervini risponde: “Sta funzionando e procede. (Anche se il personale di Trenitalia fa sapere che gli atti vandalici si concentrano maggiormente nella provincia di Foggia, specialmente graffiti e danni ai sedili, ndr)”.

Sul collegamento ferroviario con l’aeroporto di Bari Palese, “I lavori stanno procedendo in modo molto veloce, e saranno ultimati entro fine anno, così come si prevede di anticipare la fine dei lavori per l’ampliamento dell’aeroporto. In questo modo riusciremo a collegare tutta la Puglia allo scalo aereo più importante della regione. Si è a buon punto – conclude – anche per l’ampliamento delle basi logistiche marittime di Taranto e l’ansa di Marisabella di Bari. Per Taranto vi è l’approvazione definitiva del Cipe, raggiunti gli accordi si potrà partire con i lavori. Per Marisabella i tempi sono più lunghi, specie per i lavori di dragaggio del fondale”.
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