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   FILT CGIL

SEGRETERIE REGIONALI LIGURIA


GRAZIE

Ai lavoratori di RFI, del personale di bordo, della manovra, della vendita e dell'antievasione del trasporto Regionale della Liguria.

Grazie alla massiccia adesione allo sciopero proclamato da Filt, Fit, Uilt, Ugl e Fast le vertenze aperte con il gruppo FS nella nostra regione da oggi hanno maggiore forza ai tavoli.

La stragrande maggioranza dei treni regionali e molti treni IC sono stati soppressi o hanno subito limitazioni di percorso per l'astensione dal lavoro della maggioranza dei lavoratori, nonostante i tentativi di queste ultime settimane dei dirigenti aziendali di screditare e delegittimare l'azione sindacale.

Da subito RFI e Trenitalia dovranno riaprire il confronto su temi come le riorganizzazioni unilaterali degli Rtm e della manovra regionale, le violazioni contrattuali e degli accordi nazionali contenute nei turni del personale di bordo, le forzature nelle applicazioni del Ccnl su temi come la trasferta e il diritto al pasto, le violazioni degli accordi territoriali sulla volontarieta' nella partecipazione alle squadre anti evasione, ecc.

L'arroganza dei dirigenti territoriali che hanno l'ordine di estromettere il sindacato dalla verifica dei processi del lavoro dovra' a questo punto tenere in considerazione l'elevata partecipazione allo sciopero. 

In assenza di risposte concrete alle nostre richieste di ripristino di corrette relazioni sindacali, non esiteremo a proclamare una seconda azione di sciopero, questa volta di 24 ore.
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