FOGGIA – Frana e Fs, irraggiungibile la riapertura entro maggio - Anche l’Esercito conferma: serviranno alcune settimane aggiuntive di lavoro per il ripristino della ferrovia Foggia-Benevento (9/05/2010)

Non terminano i problemi legati alla frana di Montaguto che ha paralizzato la linea ferroviaria che collega Campania e Puglia. Si allungano infatti i tempi per ripristinare i collegamenti Foggia e Roma interrotti quasi due mesi fa. Per il Capo di Stato Maggiore dell’esercito generale, Vallotto, “serviranno ancora alcune settimane di lavoro rispetto al termine indicato per la riattivazione della linea”.

L‘esito dell’ultimo sopralluogo sulla frana di Montaguto non lascia molto spazio all’ottimismo. “Gli eventi metereologici degli ultimi giorni - ha spiegato il Capo di Stato Maggiore dell’esercito - determineranno un prolungamento di un paio di settimane nell’esecuzione dei lavori per il ripristino della ferrovia. 

Dunque, l’obiettivo di fine maggio, indicato da Bertolaso, appare ormai irraggiungibile nonostante il notevole spiegamento di forze: centinaia e centinaia di uomini al lavoro senza sosta”. La situazione resta complessa con la frana che avanza, secondo gli ultimi dati, di due metri al giorno.

Il lavoro più complesso riguarda la canalizzazione delle acque interne e il drenaggio del piccolo laghetto a monte che è considerato una della cause della frana. Un lavoro che richiederà molta attenzione. 

L’orario estivo delle Ferrovie dello stato entrerà in vigore il 13 giugno ma sono in pochi a giurare che per quella data i treni circoleranno regolarmente sulla tratta Bari-Roma. Per valutare la velocità della frana è stato installato in diversi punti un sistema di monitoraggio che misura gli spostamenti superficiali del dissesto e permette la messa in sicurezza dell’area e delle infrastrutture coinvolte nelle operazioni in corso.
da quotidianopuglia.it 
