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RC  27.10.2016
Prot. 58/SR/2016

Oggetto : Tagli ai servizi e possibili ricadute negative occupazionali

La scrivente O.S., alla luce dei  continui tagli attuati da codeste Divisioni per il Settore Appalti Fs Calabria, e più segnatamente riferiti alle Società Gierre, CoopSerfer e Manutencoop, operanti nei lotti di Trenitalia e RFI Calabria, esprime forte preoccupazione per la tenuta dei livelli occupazionali. 
[bookmark: _GoBack]Tenuto conto che con l’ultimo provvedimento del 21 Ottobre 2016, emesso da Trenitalia Divisione Passeggeri L/H per il lotto 17 Calabria Soc.Gierre,  si quantificherebbero un numero consistente di esuberi , con conseguente grande nocumento per i lavoratori del suddetto indotto ferroviario, che complessivamente, tra le tre società, impiega circa trecento lavoratori. In definitiva si determinerebbe, se continuasse questa tendenza, una situazione insostenibile a livello territoriale.
Pertanto, si chiede di voler  ulteriormente attenzionare la suddetta problematica che se non affrontata adeguatamente andrebbe ad aggravare ulteriormente le condizioni sociali del territorio, stante il rilevante numero di  addetti interessati.
Certi di una sensibile comprensione, su quanto segnalato, in attesa di eventuale riscontro, porgiamo distinti saluti.


Il Segretario Regionale FastMobilità                                            Il Segretario Regionale Appalti FS
    Domenico Battaglia                                                                          Bruno Nicolazzo


V.sto Il Segretario Generale FASTConfsal Calabria
    Vincenzo Rogolino  
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