FOGGIA - Stazione: con i lavori inizia anche la riqualificazione della zona (14/04/2010)

La riqualificazione dell'intera zona passerà sicuramente dai lavori che stanno interessando la facciata della stazione. Smontata l'impalcatura, i lavori stanno procedendo velocemente verso il rifacimento completo della pensilina sul lato della piazza per fare di quella foggiana, una delle 103 stazioni in tutta Italia riqualificate secondo canoni estetici più belli di quelli attuali ma soprattutto rispettando anche la normativa in materia di diverse abilità.


Un progetto di rilievo, quello della società romana "Centostazioni", del Gruppo di Ferrovie dello Stato del valore, solo per Foggia, di un milione di euro. 


Soldi che andranno a migliorare e diversificare l'offerta dei servizi per i circa 4 milioni di utenti che ogni anno frequentano la stazione. All'interno il progetto prevede la ristrutturazione dell'atrio e della pavimentazione e soprattutto l'inserimento di nuovi esercizi commerciali. 


Inoltre sarà effettuata la ristrutturazione degli uffici al 1° piano e delle scale d'accesso, con l'adeguamento a norma degli impianti tecnologici, l'abbattimento delle barriere architettoniche e l'inserimento di percorsi tattili per non vedenti in grado di collegare l'ingresso della stazione ai principali servizi interni.


Alla consegna dei lavori, che avverrà ad ottobre, l'intera zona si arricchirà di un nuovo impianto di illuminazione e anche i servizi igienici incideranno notevolmente sia sul servizio offerto ai viaggiatori, sia sulle condizioni della zona, dove al momento è facile imbattersi in angoli di strada o di palazzi deputati a improvvisati e per nulla discreti bagni pubblici. In una città, dove a sorridere, sono rimaste solo le faccine disegnate sui bidoni della spazzatura. 
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