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      SEGRETERIA REGIONALE SICILIA
Nuova Normativa Sulle 

DIMISSIONI VOLONTARIE
   
Il provvedimento delle dimissioni volontarie si inserisce nell'attuale quadro normativo quale ulteriore nuova azione di contrasto al lavoro irregolare , ha infatti come primo obiettivo quello di evitare il fenomeno delle c.d. "lettere di dimissione in bianco". Il Decreto Interministeriale 21 gennaio 2008, attuativo della legge 188/2007, non si limita ad adottare il modulo, ma contiene una regolamentazione organica del sistema, definendo i dizionari terminologici e le modalità tecniche di rilascio al lavoratore con l'eventuale supporto dei soggetti “intermediari". 

Con l'introduzione del nuovo modulo informatico per la presentazione delle dimissioni volontarie, valido su tutto il territorio nazionale e dotato delle caratteristiche di non contraffazione e falsificazione, diventano nulle le dimissioni presentate in altra forma. 

Le Dimissioni Volontarie, a partire dal 5 marzo 2008, dovranno corrispondere necessariamente a quelle del modulo adottato con il Decreto. La validità viene definita nel tempo: dalla data di emissione fino al 15° giorno successivo. 

Il Decreto si applica a tutti i casi di recesso unilaterale del lavoratore previsti dall'articolo 2118 del codice civile, nel rispetto del preavviso, la cui obbligatorietà non viene meno. 

Avviso per i Lavoratori
Da oggi tutti i lavoratori che intendono presentare le dimissioni volontarie autonomamente (senza l'ausilio di un soggetto intermediario) possono registrarsi al Sistema MDV utilizzando l'apposito MODULO DI RICHIESTA PER LAVORATORI.

Avviso per i Soggetti Intermediari 
Si informa che in caso di mancata ricezione delle credenziali di accesso riservate ai soggetti intermediari, e per accelerare la procedura di assegnazione, è stata predisposta una procedura che consente di effettuare la richiesta compilando l'apposito MODULO DI RICHIESTA PER INTERMEDIARI . 

I soggetti intermediari a cui è possibile rivolgersi per ottenere gratuitamente il modulo validato, indipendentemente dal luogo dove il lavoratore è residente o presti la sua attività, sono:   
· Direzioni Provinciali del Lavoro 

· Direzione Regionale del Lavoro di Aosta 

· Ispettorati del lavoro delle Province Autonome di Trento e Bolzano 

· Servizi Uffici Provinciali del Lavoro della Regione Siciliana 

· Centri per l'Impiego 

· Comuni 

· Organizzazioni Sindacali dei lavoratori* 

· Istituti di Patronato*


* La legge n. 188/2007 (articolo 1, comma 6) prevede, inoltre, entro 6 mesi dall'entrata in vigore della legge, la possibilità di stipulare di convenzioni ad hoc (lo schema di convenzione sarà approvato con apposito decreto del Ministero del Lavoro) con le Organizzazioni Sindacali dei lavoratori e con gli Istituti di Patronato, che consentiranno anche a questi soggetti di essere abilitati alla validazione dei moduli.
La procedura


A) Compilazione Modulo MDV da parte del Lavoratore
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1. il lavoratore che intende presentare le dimissioni volontarie senza l'ausilio di un soggetto intermediario), deve registrarsi al sistema mdv attraverso il sito del ministero del lavoro e, dopo aver ricevuto le credenziali di accesso, compilare online il modulo mdv;

2. il sistema informativo mdv rilascia il documento delle dimissioni volontarie con un codice univoco e una data certa di rilascio (il documento ha validità 15 gg);

3. il lavoratore stampa e consegna il documento dimissioni al datore di lavoro.

b) compilazione modulo mdv tramite soggetto intermediario
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1. Il lavoratore che intende presentare le dimissioni volontarie deve recarsi presso un soggetto intermediario: Comune, CPI, DPL, DRL) 

2. Il soggetto intermediario si collega al Sistema Informativo MDV del Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale ed inserisce i dati relativi alla dimissione 

3. Il Sistema Informativo MDV rilascia il documento delle Dimissioni Volontarie con un codice univoco e una data certa di rilascio (il documento ha validità 15 gg) 

4. Il soggetto intermediario consegna al lavoratore il documento emesso dal sistema opportunamente vidimato 

5. Il lavoratore consegna il documento di Dimissioni al datore di lavoro 
La disciplina NON SI APPLICA:
· nei confronti dei rapporti di lavoro marittimo, perché regolati da Legge speciale del Codice della Navigazione; 

· agli accordi di risoluzione consensuale bilaterali che restano disciplinati dalle norme generali sui contratti, che prevedono la libera manifestazione del consenso; 

· nei casi di recesso unilaterale dal lavoratore durante il periodo di prova, previsto dalla contrattazione collettiva che regola il rapporto di lavoro; 

· nei casi di c.d. dimissioni per giusta causa ex art. 2119 c.c; 

· le c.d. dimissioni incentivate laddove frutto di un accordo tra lavoratore e datore di lavoro e quindi configurino una risoluzione consensuale del rapporto; 

· in caso di collocamento di quiescenza e di collocamento in pensione; 

· alle cessazioni di contratto, in quanto la cessazione del rapporto non avviene con atto unilaterale, ma con accordo trilaterale; 

· agli stages e tirocini in quanto non costituiscono rapporti di lavoro autonomo nè subordinato; 

· alle prestazioni di lavoro accessorio ai sensi dell'art. 70 d.lgs. n.276/2003; 

· alle prestazioni di lavoro occasionale svolte in regime di piena autonomia ex art. 2222 c.c.; 

· in caso di dimissioni di componenti di organi di amministrazione e di controllo di società e partecipanti a collegi e commissioni purchè si configurino come rapporti di lavoro autonomi e non come collaborazioni coordinate e continuative; 

· ai rapporti di impiego pubblico non privatizzati e dunque non contrattualizzati (ai sensi dell'art. 3 D.Lgs. 165/2001) e cioè: 
- magistrati ordinari, amministrativi e contabili
- avvocati e procuratori dello Stato
- personale militare e delle forze di polizia
- personale della carriera diplomatica e prefettizia
- dipendenti della Banca d'Italia ( D.Lgs. CPS 691/1947)
- dipendenti della CONSOB (Legge 281/1985)
- dipendenti della ISVAP
- dipendenti dell'Autorità garante della concorrenza e del mercato (Legge 287/1990)
- dipendenti dell'Autorità per i servizi di pubblica utilità (Legge 481/1995)
- dipendenti dell'Autorità per le garanzie nelle comunicazioni (Legge 249/1997).
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